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Для населения
ЯЩУР – остро протекающая и быстро распространяющаяся вирусная болезнь парнокопытных животных и мозоленогих (верблюдов). 
Известно 7 серотипов вируса. Животные, переболевшие вирусом одного типа, могут заболеть вирусом ящура другого типа.
ИСТОЧНИК БОЛЕЗНИ – больные и переболевшие животные (в том числе находящиеся в инкубационном (скрытом) периоде болезни), инфицированные корма.
ИНКУБАЦИОННЫЙ ПЕРИОД – в среднем 14 дней.
КЛИНИЧЕСКИЕ ПРИЗНАКИ ЯЩУРА
КРУПНЫЙ РОГАТЫЙ СКОТ угнетение, ухудшение аппетита и отказ от корма, прекращение жвачки, повышенное слюноотделение. Повышение температуры тела до 40,5 – 41,5°С. На 2-3 день на внутренней поверхности нижней и верхней губ, на беззубом крае нижней челюсти, на языке и слизистой оболочке щек появляются афты (пузырьки овальной или полушаровидной формы размером от булавочной головки, до куриного яйца), у некоторых животных – в межкопытцевой щели и на вымени. Через 12-24 часа стенки афт разрываются, образуются эрозии, в это время температура тела понижается до нормальной, наступает обильное слюнотечение. 
У ТЕЛЯТ ящур протекает в безафтозной форме с явлениями острого гастроэнтерита. 
СВИНЬИ – лихорадка, угнетение, ухудшение аппетита. На коже конечностей, в области межкопытцевой щели, венчика и мякишей появляются красные болезненные припухлости, затем афты, которые, разрываясь, образуют эрозии. Заболевание конечностей сопровождается хромотой, иногда спаданием копытец. Чаще афты появляются на пятачке, сосках и редко на слизистой ротовой полости. У взрослых свиней ящур длится 8-25 дней, у поросят-сосунов протекает в септической форме и в первые 2-3 дня болезнь вызывает гибель 60-80% животных. 
МЕЛКИЕ ЖВАЧНЫЕ – хромота (афты в области межкопытцевой щели и венчика), поражения на слизистой оболочке ротовой полости и языка, слюнотечение выражено слабо.
!!!ЯЩУРОМ БОЛЕЮТ ЛЮДИ, ПРЕИМУЩЕСТВЕННО ДЕТИ. ЗАРАЖЕНИЕ ПРОИСХОДИТ ПРИ УПОТРЕБЛЕНИИ В ПИЩУ СЫРОГО МОЛОКА ОТ БОЛЬНЫХ КОРОВ И ПРИ УХОДЕ ЗА БОЛЬНЫМИ ЯЩУРОМ ЖИВОТНЫМИ. ЗАБОЛЕВАНИЕ ЯЩУРОМ У ЛЮДЕЙ, ОСОБЕННО У ДЕТЕЙ, МОЖЕТ ИНОГДА ПРОТЕКАТЬ В ВЕСЬМА ТЯЖЕЛОЙ ФОРМЕ, ВПЛОТЬ ДО ЛЕТАЛЬНОГО ИСХОДА.
ОСНОВНОЙ МЕТОД ПРОФИЛАКТИКИ БОЛЕЗНИ - ВАКЦИНАЦИЯ!
ВАКЦИНЫ ПОСТАВЛЯЮТСЯ ЗА СЧЕТ СРЕДСТВ ФЕДЕРАЛЬНОГО БЮДЖЕТА!
!!!Владельцам сельскохозяйственных животных, с целью недопущения заноса вируса ящура необходимо: 
· поставить на учёт принадлежащих им с/х животных в государственной ветеринарной службе; 
· предоставлять животных для проведения необходимых исследований и вакцинации; 
· продавать, приобретать, перемещать животных только после их осмотра ветеринарным специалистом и оформления ветеринарных сопроводительных документов; 
· не приобретать животных и корма для животных в местах несанкционированной торговли; 
· ежедневно проводить осмотр животных, незамедлительно сообщать в государственную ветеринарную службу обо всех случаях заболевания, падежа, абортах, необычном поведении животных; 
· не лечить животных самостоятельно; 
· при уходе за животными необходимо использовать спецодежду, строго соблюдать правила личной гигиены
· не допускать загрязнения окружающей среды отходами животноводства; 
· исключить доступ на территорию хозяйства (предприятия) бродячих собак и диких животных, а также других видов диких животных;
· Строго выполнять требования Ветеринарных правил осуществления профилактических, диагностических, ограничительных и иных мероприятий, установления и отмены карантина и иных ограничений, направленных на предотвращение распространения и ликвидацию очагов ящура, утв. приказом Минсельхоза России от 24 марта 2021г. №157;
· Строго выполнять требования Ветеринарных правил перемещения, хранения, переработки и утилизации биологических отходов, утв. приказом Министерства сельского хозяйства от 26 октября 2020г. №626;
· соблюдать Ветеринарные правила содержания крупного рогатого скота в целях его воспроизводства, выращивания и реализации утвержденных приказом МСХ РФ № 622 от 21.10.2020г.
· соблюдать Ветеринарные правила содержания свиней в целях их воспроизводства, выращивания и реализации утвержденных приказом МСХ РФ № 621от 21.10.2020г.
· соблюдать Ветеринарные правила содержания овец и коз в целях их воспроизводства, выращивания и реализации утвержденных приказом МСХ РФ № 774 от 01.11.2022г.
· исключить скармливание пищевых отходов, не подвергнутых термической обработке в установленных режимах; 
· оборудовать животноводческие помещения дезинфекционными барьерами; 
· не посещать другие хозяйства, не пускать посторонних лиц, кроме ветеринарных специалистов, в свои хозяйства;
· не приобретать продукцию животного происхождения (мясо и мясопродукты, молоко и молокопродукты), корма для животных в несанкционированных местах торговли, а также без ветеринарных сопроводительных документов; 
· не заходить в животноводческие помещения своих друзей и знакомых.

!!! При возникновении подозрения на заболевание животных ящуром владелец животного обязан немедленно сообщить о возникшем подозрении специалистам государственной ветеринарной службы и до их прибытия в хозяйство (населенный пункт): 
· изолировать больных и подозрительных по заболеванию животных в том же помещении, в котором они находились; 

· прекратить убой и реализацию животных всех видов и продуктов их убоя; 

· прекратить вывоз с территории хозяйства (фермы) продуктов и сырья животного происхождения, кормов и других грузов. 
О всех случаях заболевания и падежа животных сообщайте в ГБУ
«Станция по борьбе с болезнями животных № 6», телефон 9-12-08


Выполнение указанных мер обеспечит надежную сохранность принадлежащих Вам животных, сохранит Ваше здоровье!

