ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления председателя Собрания муниципального образования «Городской округ Ногликский» «Об утверждении нормативных затрат на обеспечение функций Собрания муниципального образования «Городской округ Ногликский».


Проект постановления председателя Собрания муниципального образования «Городской округ Ногликский» «Об утверждении нормативных затрат на обеспечение функций Собрания муниципального образования «Городской округ Ногликский» (далее – проект постановления) подготовлен в соответствии со статьей 19 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», постановлением администрации муниципального образования «Городской округ Ногликский» от 15.08.2016 № 275 «Об утверждении Правил определения нормативных затрат на обеспечение функций органов местного самоуправления муниципального образования «Городской округ Ногликский» и подведомственных им казенных учреждений».
Настоящий проект постановления размещен на официальном сайте муниципального образования «Городской округ Ногликский» для проведения обсуждения в целях общественного контроля.
Предложения общественных объединений, юридических и физических лиц принимаются в срок с 02.11.2016 года по 08.11.2016 года и могут быть поданы в электронной или письменной форме.
При необходимости в постановление могут быть внесены изменения.
Адрес для направления предложений: Российская Федерация, 694450, Сахалинская область, пгт. Ноглики, ул. Советская,10.
Адрес электронной почты: sobranie@nogliki-adm.ru
Контактный телефон: 8 (42444) 97172.
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