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ВИДЫ
разрешенной охоты в охотничьих угодьях на территории Сахалинской области, за исключением особо охраняемых природных территорий федерального значения

В охотничьих угодьях на территории Сахалинской области, за исключением особо охраняемых природных территорий федерального значения, разрешаются следующие виды охоты:
[bookmark: Par10]1. Промысловая охота.
2. Любительская и спортивная охота.
3. Охота в целях осуществления научно-исследовательской деятельности, образовательной деятельности.
[bookmark: Par13]4. Охота в целях регулирования численности охотничьих ресурсов.
[bookmark: Par14]5. Охота в целях акклиматизации, переселения и гибридизации охотничьих ресурсов.
[bookmark: Par15]6. Охота в целях содержания и разведения охотничьих ресурсов в полувольных условиях или искусственно созданной среде обитания.
7. Охота в целях обеспечения ведения традиционного образа жизни и осуществления традиционной хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации, охота, осуществляемая лицами, которые не относятся к указанным народам, но постоянно проживают в местах их традиционного проживания и традиционной хозяйственной деятельности и для которых охота является основой существования (далее - охота в целях обеспечения ведения традиционного образа жизни и осуществления традиционной хозяйственной деятельности).
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