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САХАЛИНСКАЯ ОБЛАСТЬ

СОБРАНИЕ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
«ГОРОДСКОЙ ОКРУГ НОГЛИКСКИЙ»
2019 – 2024 гг.

	694450, Сахалинская обл., пгт. Ноглики, ул. Советская, 10, тел./факс (42444) 9-71-72, 
E-mail: sobranie@nogliki-adm.ru


ПРОЕКТ
Субъект правотворческой инициативы
исполняющий обязанности председателя 
Собрания муниципального образования 
«Городской округ Ногликский»
В.Н. Кулиш
Ответственная комиссия: постоянная комиссия 
Собрания МО «Городской округ Ногликский» по
вопросам местного самоуправления

РЕШЕНИЕ
№ 

О внесении изменений в перечень должностей 
муниципальной службы, предусмотренных статьей 12 
Федерального закона от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ 
«О противодействии коррупции»

Руководствуясь частью 3 статьи 5 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» (в редакции от 01.07.2021), в соответствии со статьей 12 Федерального закона от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», пунктом 1 части 2 статьи 24 Устава муниципального образования «Городской округ Ногликский»,

СОБРАНИЕ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
«ГОРОДСКОЙ ОКРУГ НОГЛИКСКИЙ» РЕШИЛО:

1. Внести в перечень должностей муниципальной службы, предусмотренных статьей 12 Федерального закона от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», утвержденный решением Собрания муниципального образования «Городской округ Ногликский» от 16.11.2017 № 171 (далее – Перечень) следующее изменение:

- раздел 3 Перечня исключить.
 
2. Опубликовать настоящее решение в газете «Знамя труда».

3. Настоящее   решение вступает в силу со дня опубликования.  



Исполняющий обязанности
председателя Собрания 
муниципального образования 
«Городской округ Ногликский»                                                                                 В.Н. Кулиш


Мэр муниципального образования 
«Городской округ Ногликский»                                                                              С.В. Камелин


Пояснительная записка к проекту решения «О внесении изменений в перечень должностей муниципальной службы, предусмотренных статьей 12 Федерального закона от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»

Статьей 12 Федерального закона от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» определены ограничения, налагаемые на гражданина, замещавшего должность муниципальной службы, при заключении им трудового или гражданско-правового договора.
Федеральным законом от 01.07.2021 № 255-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований». В частности, изменения коснулись части 3 статьи 5, новая редакция которой определяет, что должности председателя, заместителей председателя и аудиторов контрольно-счетного органа муниципального образования относятся к муниципальным должностям.
Ранее в соответствии с Законом Сахалинской области от 06.07.2007 № 78-ЗО «Об отдельных вопросах муниципальной службы в Сахалинской области» указанные должности относились к должностям муниципальной службы.
Поскольку должности председателя, заместителя председателя и аудиторов контрольно-счетного органа относятся к муниципальным должностям, необходимо исключить их из перечня должностей муниципальной службы, предусмотренных статьей 12 Федерального закона от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», утвержденного решением Собрания муниципального образования «Городской округ Ногликский» от 16.11.2017 № 171.
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