Текстовая часть доклада о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности администрации муниципального образования «Городской округ Ногликский» за 2008 год
Деятельность администрации городского округа была направлена на создание благоприятных  и комфортных условий для проживания,  сокращение инфраструктурных ограничений препятствующих социально-экономическому развитию, повышению эффективности деятельности органов местного самоуправления. Указанные цели были обозначены в Плане действий администрации на 2008 год и исполнены практически по всем мероприятиям. 

I  Экономическое развитие 
Дорожное хозяйство и транспорт
         В реестре муниципальной собственности находятся автомобильные дороги общего пользования местного значения общей протяженностью 21,9 км. Из них, доля дорог  с твердым покрытием составляет 63,5 % (13,9 км). Необходимо выполнить капитальный ремонт автодороги общего пользования пгт. Ноглики- с. Катангли.   Администрацией определяются источники финансирования этих работ и планируется их окончить в 2011 году. Единственный населенный пункт (с.Ныш) муниципального образования «Городской округ Ногликский» не имеет регулярного автобусного и железнодорожного сообщения с административным центром. Численность населения, проживающая в с. Ныш составляет 5,3 % от общей численности населения муниципального образования.

Развитие малого и среднего предпринимательства 

           Малый и средний бизнес является потенциально эффективным средством развития деловых и предпринимательских навыков у населения,  повышение степени его адаптации к рыночным отношениям. 


По состоянию на 01.01.2009 года на территории муниципального образования осуществляют предпринимательскую деятельность 96  предприятий  малого бизнеса со статусом юридического лица. По оценке, предприятия, отвечающие статусу субъектов среднего предпринимательства, на территории муниципалитета отсутствуют.


В 2008 году  увеличилось  количество  субъектов малого бизнеса по сравнению с 2007 годом на 30%.  В связи с увеличением объема производства  и предоставлением новых рабочих мест среднесписочная численность  возросла  до 1,5 тыс.человек в 2008 году.  Процент роста составил 13%. Численность работников, занятых  на малых предприятиях, составила 22 % от общей численности занятых в экономике городского округа (в 2007 году – 19,5%).

Непроизводственная сфера по-прежнему остается  более привлекательной для малого бизнеса. 

Так,  из действующих предприятий  оказанием услуг в сфере торговли занимались в 2008 году  43% субъекта, в транспорте – 25%, в промышленности (лесопромышленный комплекс, рыбопромышленный, пищевая промышленность) – 7%, в строительстве  –  3%.

Для экономики городского округа малый бизнес приобретает все большее значение.

Рост объема, произведенной малыми предприятиями продукции, в 2008 году составил более 200 млн. руб., что на 23% выше, чем в 2007 году.

В целях формирования благоприятной среды для развития  малого бизнеса разработана и утверждена  муниципальная целевая Программа поддержки и развития малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании «Городской округ Ногликский» на 2008-2010 гг. 
Улучшение инвестиционной привлекательности

  Администрация муниципального образования «Городской округ Ногликский» в пределах своих полномочий реализует положения Градостроительного кодекса РФ. Порядок выдачи разрешений на строительство и на ввод в эксплуатацию установлен соответствующими статьями Кодекса. Произошло  незначительное увеличение площади земельных участков, по которым объекты не введены в эксплуатацию. Это, прежде всего, связано с прогнозируемым увеличением отказов строительства индивидуальных жилых домов в виду ухудшения экономической и финансовой ситуации в стране и отсутствием средств у Застройщиков на окончание строительства. Менее значительный рост указанного показателя прогнозируется по остальным категориям объектов. 

Имеющийся в муниципальном образовании документ территориального планирования разработан в 1980 году, изменения не вносились.  В настоящее время проект генерального плана МО, разработанный в 2009 году, внесен в Собрание муниципального образования «Городской округ Ногликский» для утверждения. Правила землепользования и застройки планируется разработать до конца 2009
Сельское хозяйство

 Суровые климатические условия муниципального образования не позволяют создавать рентабельное сельскохозяйственное производство. Объем сельскохозяйственной продукции производится  только в хозяйствах населения, как для личного потребления, так и на продажу. Доля фактически используемых сельскохозяйственных угодий в общей площади сельскохозяйственных угодий составляет всего 44%.
II  Доходы населения
Оценка уровня заработной платы по муниципальному образованию проводится на основании двух источников информации: Сахалинстат и районный отдел статистики. Согласно отчетов Сахалинстата среднемесячная номинальная начисленная заработная плата крупных и средних предприятий по состоянию на 01.01.09 составила 75,7 тыс. рублей. В данный показатель включается оплата труда работников шельфовых  проектов «Сахалин – 1» и «Сахалин-2». 

При анализе уровня заработной платы по муниципальному образованию, администрации использует информацию районного отдела статистики. Средняя заработная плата за анализируемый период  сложилась  в размере 34 641 рубль.  Рост реальной заработной платы к уровню 2007 года составил 14%.
 Рост реальных располагаемых денежных доходов населения по итогам 2008 года составил 7,9 %. Основной составляющей денежных доходов населения является оплата труда. Доля этого показателя в общей сумме доходов составляет 65%.     Среднемесячный доход на душу населения в 2008 году составил 24,4 тыс.рублей.  Покупательная способность денежных доходов достигла 3,3 прожиточных минимума. При этом уровень потребительской инфляции в 13,3% (самый высокий показатель с 2002 года) явился сдерживающим фактором роста реальных доходов населения 
Значительный рост среднемесячной зарплаты отмечен в строительстве - 27%, транспорте - 34%.  Сохраняется значительная дифференциация заработной платы по видам экономической деятельности: от максимальной – 42,7 тыс.рублей в строительстве до 15,7 тыс.рублей в культуре. Разрыв между наиболее высоким и наиболее низким уровнем оплаты труда по видам деятельности составил 2,7 раза.

III Здоровье

 
Медицинская помощь  населению Ногликского района оказывается  в МУЗ Ногликская ЦРБ, имеющая в  своей структуре : стационар на 130 коек, в том числе 8 коек дневного стационара; поликлинику на 210 посещений в смену;  стоматологическую поликлинику на 70 посещений;  врачебные   амбулатории в  с. Ныш и Вал и  ФАП с. Катангли.

Смертность  составила – 13,6 (2007г. – 11,1). Рост смертности произошел за счет онкозаболеваний (рост в 2,1 раза). В течение ряда лет нет материнской смертности. В 2008 году умерших детей от 0 до 17лет  не было.
Обеспеченность медицинскими кадрами составляет: врачи – 27,9 на 10000 населения (2007г. -26,4), средними медицинскими работниками – 91,4 (в 2007г. – 92,1)

Плановая мощность в амбулаторно-поликлинических учреждениях по Ногликскому району составляет – 112000 посещений в год, в том числе к стоматологам -14000. Выполнение плана в 2008г. – 117,5% (в 2007г. – 101,7%).

Увеличилось число посещений на одного жителя в год в 2008г  – 9,4 (в 2007г. – 8,6) с учетом посещений к врачам стоматологам и зубным врачам.

На 01.01.09г. стационар рассчитан  на  130 коек, в т.ч. – 122 круглосуточные, 8- дневного стационара. 
    В 2008г. выполнение плана койко-дней круглосуточного стационара составило: всего – 38645 к/дней – 93,4%, (в 2007г. – 38657 – 96,2%). В дневном стационаре выполнение плана койко–дней составило – 104,7% (в 2007г. – 111,5%)

Всего по стационару выполнению 42227 койко-дней, что составило – 94,2%.

 В связи с чем  в целях более эффективного использования коечного фонда МУЗ Ногликская ЦРБ  и рационального расходования бюджетных средств, повышения эффективности реализации мероприятий, направленных на совершенствование оказания медицинской помощи больным с сосудистыми заболеваниями (острое нарушение мозгового кровообращения) и во исполнения приказа ДЗО №230 от 07.05.08г. «О  порядке оказания помощи  с сосудистыми заболеваниями». с  01.07.08г. койки неврологического профиля из наркологического отделения переведены в терапевтическое отделение, 01.03.2009г 5 коек инфекционного отделения перепрофилированы в терапевтическое.
В 2008г. принята муниципальная целевая программа «Развитие здравоохранения МО «Городской округ Ногликский» на 2009-2012гг.», 

IV Дошкольное и дополнительное образование детей
В 2008 году 528   детей   посещали 8 дошкольных    образовательных учреждений (общее количество мест  в учреждениях  реализующих программу  дошкольного образования  - 442).  Число детей посещающих детские сады снизилось в связи с требованиями Роспотребнадзора  по   приведению    численности детей  согласно  требованиям СаНПиН2.4.1.1249-03, из расчета  не менее 2,0  кв.м.  на 1 ребенка в дошкольных группах.
         Общий охват  детей  различными формами  дошкольного  образования  составил – 39 % 

Число  детей, стоящих на очереди   на помещение в учреждения, реализующие  основную образовательную программу  дошкольного  образования- 370 чел. В настоящее время   очередь составляет  410 чел.  В связи с этим планируется строительство  нового детского сада в п.Ноглики на 190 мест,  разработана  проектно-сметная документация.

       В двух  муниципальных образовательных   учреждениях дополнительного образования детей  (Центр детского творчества, Детско-юношеская спортивная школа )  занимался -  1101  воспитанник.   

       Ежегодно в дошкольных  учреждениях  ведется  диагностика готовности детей к обучению в школе. Результаты диагностики показывают 100 %   готовность детей к школе.  Работает «Школа дошкольника» при  МОУ ДОД ЦДТ. п.Ноглики (20 чел), целью работы  которой -  не только  подготовка детей к школе и развитие их творческих  способностей,  но и формирование   психологической готовности  к занятиям  в школе.  В течение года  в  средних школах № 1, № 2 п.Ноглики  работают группы по  подготовке детей к школе, для детей   не посещающих дошкольные учреждения. К 2009/2010 ученому году планируется  создание консультационного пункта   по  координации  методической, диагностической  и консультативной помощи семьям, воспитывающим детей  дошкольного возраста на  дому. Все эти меры  позволят    улучшить  удовлетворенность  населения качеством  дошкольного образования,  который  на  конец 2008 года составлял –98, 2  %.

      В дошкольных  образовательных учреждениях района наряду с традиционной программой воспитания и обучения в детском саду дополнительно с 2007 года внедряются новые парциальные  программы  развития детей:  программа социально- эмоционального развития дошкольников « Я-ты-мы», «Основы безопасности детей дошкольного возраста, авторская программа  И.А.Миковой по национально-патриотическому воспитанию «Возрождение традиций начинаем с детства».   В текущем  году   д/с № 11 «Сказка»    создает материально-техническую  базу и разрабатывает  учебно-методический комплекс  для внедрения и реализации новой    программы  по физическому воспитанию «Играйте на здоровье».  Отдел  образования  в 2008 году  участвовал в грантовой программе, объявленной  компанией
 «Эксон Нефтегаз Лимитед»   и  выиграл грант на сумму 166 тыс. рублей. Эти средства были направлены на приобретение спортивной формы  и спортинвентаря  для учащихся школ и воспитанников детских садов. 

   Большого успеха добилась администрация детского сада   № 9  «Березка»: она  реализовала два грантовых проекта, направленных на воспитание  подрастающего поколения  на традициях   коренных малочисленных народов Севера.  Приобретено оборудование кабинета  нивхского языка, пошив национальных костюмов, построено зимнее жилище  нивхов на территории детского сада.
          Участвуя в конкурсной программе компании  «Сахалин Энерджи  Инвестмент Компании  ЛТД»    «Малые гранты – большие  дела»   защитил проект «Театр – это всегда сказка» и приобрел для  театральных постановок  костюмы. 

Удовлетворенность населения качеством дошкольного образования детей составила 64,5 %. 

Решить проблему занятости   детей и подростков   в районе помогает  система дополнительного образования. В двух  учреждениях дополнительного образования   работает  39 объединений (99 групп) по различным направлениям, в которых раскрываются и реализуется  природные способности   ребенка.  Социологический опрос об удовлетворенности качеством услуг в сфере дополнительного образования не проводился.
V Образование (общее)
       В 2008 году в МО «Городской округ Ногликский»    функционировало   6  общеобразовательных учреждений  с общим  числом обучающихся по состоянию на 31.12.08г.  – 1738 человек (из них в  заочных классах  МОУ СОШ № 1  обучалось  145  человек).  В городской местности  число учеников  в общеобразовательных учреждениях  муниципального образования  составило- 1462 чел, по сравнению  с 2007 годом число  учащихся в  увеличилось (10 чел.), в сельской- 266 чел.,  по сравнению  с 2007 годом снизилось (20 чел.) ввиду того, что в  МОУ СОШ с. Ныш не функционирует  10 класс (выбыли выпускники 9 класса, воспитанники детского дома № 8),  а часть учащихся МОУ ООШ с.Катангли переехали на постоянное место  жительства в п.Ноглики.  Средняя наполняемость классов  в городской местности составила 23.58%,  в сельской местности 8,58%. 
        В  системе образования  в 2008 году  работало  -    542  человека, в том числе  педагогических работников – 238   (в  общеобразовательных школах работает 147  педагогов, в  дошкольных учреждениях  64 чел., в  учреждениях дополнительного образования  детей -27 чел.). Количество мужчин- 14 чел, что составляет 5, 8 %  к общему числу педагогических работников.   На одного работающего в  общеобразовательных  учреждениях  приходится  5, 8  ученика, на одного учителя – 11, 37.

       В муниципальном образовании «Городской округ Ногликский» приняты и реализуются  следующие  целевые  программы:

-«Кадровое обеспечение  деятельности  учреждений здравоохранения, образования,  культуры   на 2005-2009 гг»;
-  «Обеспечение   жильем работников  бюджетной сферы в муниципальном  образовании  «Городской округ Ногликский  на 2009-2012 годы», 

-«Развитие  образования  в муниципальном образовании «Городской округ Ногликский» на 2009-2012  годы». 

           На сегодняшний день  все учреждения  образования  имеют лицензии  на право ведения образовательной деятельности и  прошли государственную аккредитацию.

          Для обеспечения устойчивого финансирования, жизнедеятельности образовательных учреждений ежегодно проводятся ремонтные работы.  

      В 2008 году  построена и сдана в эксплуатацию средняя общеобразовательная школа с.Вал  на 137 мест.        

           В  2007- 2008 учебном   году  в школах обучался 51  ребенок   с ограниченными возможностями здоровья.  Для обучения детей  разработаны специальные (коррекционные) программы, ведутся занятия с учетом  возможностей здоровья и подготовки таких учащихся. Однако практика показывает, что   количество  учащихся обучающихся по специальным коррекционным   программам   VII вида увеличивается, увеличивается и число детей иностранных граждан (имеющих временную регистрацию   на территории района), обучающихся в  общеобразовательных учреждениях   и плохо владеющих  русским языком. Прорабатывается вопрос об открытии в новом учебном году   2-х коррекционных классов.
     Уровень удовлетворенности  населения качеством  общего образования   в районе составил   81 %. 

       Деятельность администрации муниципального образования в сфере образования   направлена  на повышение  доступности  качественного  образования, соответствующего требованиям  инновационного  развития экономики, современным потребностям общества и каждого гражданина и определяется   приоритетными направлениями   «Модернизации и развития  образовательной системы Сахалинской области до 2010 года», приоритетным  национальным  проектом «Образование».
VI Физическая культура и спорт.
Одним из приоритетных направлений работы администрации в 2008 году  явилась реализация  районной целевой Программы «Развитие физкультуры и спорта в муниципальном  образовании «Городской округ Ногликский на 2007-2010 годы» в рамках которой  велась реконструкция и строительство  новых объектов спортивного назначения (лыжная база, спортивно-оздоровительный комплекс, стадион с искусственным покрытием. 


В рамках   благоустройства   поселка предусматривается  ежегодно обустраивать и   открывать детские дворовые площадки. 


В дошкольных образовательных учреждениях уделяется серьезное внимание физическому развитию детей:  в ДОУ «Сказка» создается и комплектуется  парциальная Программа по физическому воспитанию «Играйте на здоровье» для детей старшего дошкольного    возраста, проводятся спортивные мероприятия «Неделя здоровья».  В общеобразовательных школах района реализуется программа «Здоровье России и биологическая обратная связь».

VII Жилищно-коммунальное хозяйство
           Эта сфера является одной из наиболее сложных отраслей муниципального хозяйства и представляет собой целый комплекс с функционированием всего процесса по оказанию жилищно-коммунальных услуг. Продолжается планомерный процесс реформирования отрасли.
С целью обеспечения эффективной системы управления и обслуживания жилищного фонда муниципального образования «Городской округ Ногликский» решались задачи по развитию инициативы собственников жилья, внедрению конкурентных отношений в данной сфере, созданию условий для управления многоквартирными домами. По состоянию на 31.12.2008 года в муниципальном образовании из 451 многоквартирных жилых домов собственниками 50 домов созданы два ТСЖ (что составляет 6,2 % от общей площадь многоквартирных домов против 0 % аналогичного показателя за 2007 год). Собственники 49 домов выбрали способ управления управляющей организацией, из них собственники 31 дома  выбрали частную управляющую организацию, что составляет 6,6 % от общей площадь многоквартирных домов против аналогичного показателя 0 % в 2007 году. Собственники 155 домов приняли решение о выборе непосредственного способа управления, что составляет 35,7% от общей площадь многоквартирных домов против аналогичного показателя 10 % в 2007 году.   
По сравнению с показателями 2007 года наблюдается рост инициативы собственников в выборе способа управления, создании ТСЖ, а также приход на рынок управления жилыми домами частных управляющих организаций.  По состоянию на 01.01.2009 г. на территории муниципального образования «Городской округ Ногликский» управление домами осуществляют 2 организации, из них в 1 организации с долей участия субъекта РФ и муниципального образования в уставном капитале не более 25 %, что составляет 50 % против аналогичного показателя в 2007 году – 0 %. В 2009 году этот показатель должен увеличиться до 66,6 %.

 По состоянию на 01.01.2009 года в МО «Городской округ Ногликский» коммунальные услуги предоставляют 8 организаций, из них 3 организации с долей участия субъекта РФ и муниципального образования в уставном капитале не более 25 %, что составляет 42,9 %. В 2009 году этот показатель уже соответствует 50 %. В дальнейшем планируется свести к минимуму количество муниципальных предприятий, предоставляющих коммунальные услуги.  

Одним из главных направлений реформы жилищно-коммунального хозяйства является переход на оплату фактического объема потребленных коммунальных услуг. Главный фактор снижения размера оплаты за коммунальные услуги для населения - экономия и строгий учет потребленных коммунальных ресурсов.

В связи с переходом на 100 процентную оплату жилья и коммунальных услуг население начало активно устанавливать индивидуальные (квартирные) приборы учета коммунальных ресурсов.  

В отличие от индивидуальных (квартирных) приборов учета общедомовые приборы учета позволяют контролировать не только объемы потребления, но и параметры качества ресурсов (давление, температуру и др.), несоблюдение которых, может привести к неоправданному увеличению объемов потребления (например, при увеличении давления холодной воды, при снижении температуры горячей воды). Кроме того, общедомовые приборы учета позволяют выявить утечки в системах водо- и теплоснабжения многоквартирного дома и дают реальные возможности для ресурсосбережения.

 Начиная с 2005 года установка общедомовых приборов учета проводилась в рамках выполнения мероприятий по сокращению сверхнормативных потерь и энергосбережению, реконструкции и замене оборудования  на объектах коммунального  хозяйства  муниципального образования "Городской округ Ногликский". По состоянию на 01.01.2009 год оснащено общедомовыми приборами учета расхода коммунальных ресурсов по:

- теплоснабжению                                                                                4 дома

- водоснабжение                                                                                 25 домов

- электроснабжение                                                                            20 домов

- газоснабжению                                                                           1 дом

По состоянию на 01.01.2009 года доля объема отпуска коммунальных ресурсов по показаниям приборов учета составляет 40,7 % против аналогичного показателя за 2007 год – 36,2. В дальнейшем установку приборов учета ресурсов планируется проводить в рамках муниципальной программы «Адресная программа по поэтапному переходу на отпуск коммунальных ресурсов (тепловой энергии,  горячей и  холодной   воды, электрической энергии) потребителям в соответствии с показаниями коллективных (общедомовых) приборов учета потребления ресурсов на 2009-2011 годы», которая находится на стадии разработки и будет утверждена во втором квартале 2009 года. Программа предусматривает оснащение   многоквартирных домов муниципального образования  798 общедомовыми приборами учета коммунальных ресурсов (тепловой энергии - 160, горячей и холодной воды - 160, электрической энергии – 393, газоснабжение - 75) к концу 2011 года.

          Ежегодно, с целью качественной подготовки объектов жизнеобеспечения жилищно-коммунального хозяйства к эксплуатации в зимний период, администрацией муниципального образования утверждается реестр объектов, подлежащих паспортизации, устанавливаются промежуточные показатели, характеризующие степень готовности инженерных сетей, объектов, жилых домов к работе в зимних условиях.  

Производственные программы организаций коммунального комплекса и тарифы на ЖКУ  на период регулирования согласовываются  тарифной комиссией муниципального образования «Городской округ Ногликский». В муниципальном образовании отсутствует «перекресное» субсидирование, тарифы на коммунальные услуги устанавливаются едиными для всех потребителей коммунальных услуг не зависимо от их правовой формы собственности.


Задолженность населения за жилищно-коммунальные услуги на 01.01.2009 года составила 41569,8 тыс. руб. (в том числе просроченная 27665,3 тыс. руб.) и увеличилась по отношению к аналогичному показателю 2007 года на 7537,8 тыс. руб. В общей сумме дебиторской задолженности муниципальных предприятий ЖКХ задолженность населения составляет 61,7 %.  Уровень собираемости платежей за предоставленные услуги по итогам 2008 года составил 96,5 % против аналогичного показателя 2007 года – 90,6 %.

VIII Доступность и качество жилья 
Основные приоритеты инвестиционной политики муниципального образования в 2008 году: 

- строительство жилья в рамках  переселения  граждан из ветхого и аварийного жилья, 

- строительство объектов образования, спорта и здравоохранения,

-  благоустройство населенных пунктов.

Строительство жилья в  2008 году продолжилось за счет долевого участия средств (компании ОАО «НК «Роснефть», областного и местного бюджетов) и индивидуальных застройщиков. Общее освоение средств составило 103 млн. рублей.

 В течение 2008 года всего введено  в эксплуатацию 18 квартирный жилой  дом № 1 – объект «Малоэтажная застройка в пгт. Ноглики», общей площадью жилья 1 437,4 кв.метров, индивидуальными  застройщиками введено 3 дома коттеджного типа площадью 216,3 кв.метров. 

 Велось строительство трех 18 квартирных жилых домов – объекты «Малоэтажная застройка в пгт. Ноглики», источники финансирования - ОАО «НК «Роснефть», областной и местный  бюджеты. Завершение строительства  объектов   2009 год.

В 2008 году увеличилась площадь жилых помещений, приходящихся в среднем на одного жителя с 21,72 кв. м (2007 г.) до 22,08 кв. м.
IX Организация муниципального управления
Согласно результатам социологических исследований по теме «Демографическая политики в Сахалинской области: состояние, проблемы, перспективы» по разделу «Оценка деятельности органов местного самоуправления направлениям деятельности» средняя оценка деятельности составила «3», а по направлению «благоустройство населенных пунктов» - «4». 
Реализация бюджетной политики в 2008 году осуществлялась на принципах соблюдения публичных обязательств городского округа, результативность ее выразилась в реальном финансовом обеспечении социальных гарантий жителям муниципального образования. Это позволило повысить заработную плату работникам бюджетной сферы, своевременно оказывать социальную помощь в рамках реализации муниципальной целевой программы. 

В целях наиболее полной собираемости доходов постановлением  мэра муниципального образования  от 09.06.08  № 392 установлено бюджетное задание по мобилизации  доходов в местный бюджет  на 2008 год.     

Бюджет муниципального образования «Городской округ Ногликский»  при уточненном плане доходов на 2008 год в сумме 1 437,2 млн. рублей, фактически исполнен на 1 309,7 млн.  рублей, из них: налоговые и неналоговые доходы поступили в сумме  373,3млн. рублей, при плановом задании 342,3 млн. рублей.

Рост общей суммы доходов за 2008 год к уровню поступлений 2007 года составил 477, 9 млн. рублей или в 1,6 раза.

            Исполнение к утвержденному плану 2008 года составило 91,1 процента, в том числе по налоговым и неналоговым доходам – 109,1 процента, безвозмездным поступлениям - 85,3 процента, доходам от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности - 92 процента.  

 Доходная часть местного бюджета в 2008 году сформирована за счет поступлений следующих доходных источников:

1.Налоговые и неналоговые доходы – 28,5 процента от общего объема доходов, или 373,3 млн. рублей, 

         2. На безвозмездные поступления приходится 68,9 процента от общего объема доходов, или 902,8 млн. рублей, 

        3. Доходы от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности составили 2,6 процента  от общего объема доходов, или 33,7 млн. рублей. 

Бюджет муниципального образования по расходам за 2008 год исполнен в сумме   1 183,7 млн. рублей, с профицитом в сумме 126,1 млн. рублей (за счет остатка целевых средств на счете местного бюджета).

            Объем произведенных расходов  местного бюджета за отчетный год  в 1,6 раза или на 446,1 млн. рублей превышает объем расходов 2007 года. Основное увеличение произошло по расходам на образование, здравоохранение и жилищно-коммунальное хозяйство в связи с освоением средств инвестиционного характера. 

              Приоритетной отраслью расходования бюджетных средств в 2008 году являлась социальная сфера. На финансирование мероприятий в этой области направлено 810,7 млн. рублей, что составляет 68,5 процента от общего объема произведенных расходов, в том числе:

- расходы на образование составили 31,8 % от общего объема расходов;

- расходы на культуру и средства массовой информации – 2,6 % ;

- расходы на здравоохранение, физическую культуру и спорт -  32,1%; 

- расходы на социальную политику – 2,0 % .

        На финансирование  мероприятий в области жилищно-коммунального хозяйства направлено 22,6 % бюджетных средств; национальной экономики – 0,4 %, на общегосударственные вопросы -  8,5 %.

Культура.

Увеличение удельного веса населения, участвующего в культурно-досуговых мероприятиях, организованными учреждениями культуры муниципального образования «Городской округ Ногликский» связано  с  выполнением постановления администрации муниципального образования «Городской округ Ногликский» от 07.04.08 № 230 « Об утверждении Стандарта качества бюджетных услуг в области образования, культуры, здравоохранения, предоставляемых за счет средств местного бюджета населению муниципального образования « Городской округ Ногликский», улучшением   качества предоставляемых услуг  в рамках  муниципальной целевой  программы «Развитие системы культуры на территории муниципального образования «Городской округ Ногликский» на 2008-2011 годы»  и с проведением ежегодной оценки потребности в предоставлении бюджетных услуг в учреждениях культуры.

Количество субъектов хозяйственной деятельности, зарегистрированных на территории муниципального образования, вставших на учет в качестве природопользователей. Согласно оценке, подлежит постановке на учет 284 хозяйствующих субъекта, фактически вставших на учет – 21 хоз.субъект или 7,4%. Состоит на учете в качестве плательщиков платы за негативное воздействие на окружающую среду 70 единиц или 24,65%. В 2009 году администрация муниципалитета планирует усилить работу по выявлению плательщиков – природопользователей.
X Организация сбора, вывоза, утилизации и переработки бытовых и промышленных отходов, благоустройства и озеленение территории, освещения улиц
         Организацией сбора, вывоза и утилизации отходов занимается муниципальное предприятие.  Для размещения отходов 4 – 5 классов опасности в  муниципальном  образовании  действует полигон ТБО,  который состоит в реестре муниципальной собственности и постановлением администрации муниципального образования «Городской округ Ногликский» № 460 от 09.07.2008 г. предоставлен МУП «Полигон-Эко» в аренду на пять лет. 
       С целью обеспечения содержания и технического обслуживания сетей уличного освещения администрацией муниципального образования ежегодно планируются средства в местном бюджете и размещается заказ на выполнение указанных работ. В 2008 году муниципальный контракт  на содержание и техническое обслуживание уличного освещения заключен с МУП «Теплоэлектросеть». На капитальный ремонт и строительство новых линий уличного освещения в 2008 году  было освоено 7550 тыс. руб.  

Мэр муниципального образования 
«Городской округ Ногликский»
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