Доклад 
о состоянии и развитии конкурентной среды на рынках товаров, 
работ и услуг на территории муниципального образования
 «Городской округ Ногликский» за 2020 год

 В целях реализации Указа Президента Российской Федерации от 21.12.2017 № 618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции», во исполнение распоряжения Правительства Сахалинской области от 29.03.2019 № 170 –р (в редакции от 29.08.2019 №461-р) «Об утверждении Плана мероприятий «дорожной карты» по содействию развитию конкуренции в Сахалинской области на период 2019-2021 годов», распоряжением мэра муниципального образования от 25.10.2018 №82-р был утвержден  План мероприятий «дорожная карта» по содействию развитию конкуренции в муниципальном образовании «Городской округ Ногликский» на период 2019-2021 годов. (далее – План мероприятий)
В соответствии с Планом мероприятий определены следующие рынки:
- рынок услуг жилищно-коммунального хозяйства;
- рынок благоустройства городской среды;
- рынок услуг в сфере наружной рекламы;
- рынок психолого-педагогического сопровождения детей с ограниченными возможностями здоровья;
- розничный рынок нефтепродуктов;
-рынок ритуальных услуг;
- рынок строительства, в том числе жилищного строительства;
- рынок перевозки пассажиров автомобильным транспортом по муниципальным маршрутам регулярных перевозок;
- рынок ремонта автотранспортных средств;
- рынок услуг розничной торговли лекарственными препаратами, медицинскими изделиями и сопутствующими товарами;
-рынок реализации сельскохозяйственной продукции;
- развитие конкуренции при осуществлении процедур муниципальных закупок, в том числе за счет расширения участия в указанных процедурах субъектов малого и среднего предпринимательства.
Реализация Указа Президента РФ от 21.12.2017 № 618 и Плана мероприятий возложена на структурные подразделения администрации и Проектный комитет (распоряжение мэра от 09.07.2018 №51-р в редакции от 27.09.2019 № 70-р). Руководителем Проектного комитета является мэр муниципального образования С.В.Камелин, заместителем – Г.В.Кононенко, начальник отдела экономики. Уполномоченным органом по вопросам развития конкурентной среды является отдел экономики администрации.  
Реализация стандарта развития конкуренции и Плана мероприятий за 2020 год представлена в прилагаемой информации.
На 2020 год целевые показатели были определены по следующим рынкам :
- рынок услуг в сфере наружной рекламы – 100% (доля хоз.субъектов частной формы собственности в общем количестве хоз. субъектов);
- рынок ритуальных услуг – 60% (доля хоз.субъектов частной формы собственности в общем количестве хоз. субъектов);
- рынок перевозки пассажиров автомобильным транспортом по муниципальным маршрутам регулярных перевозок – 30% (доля хоз.субъектов частной формы собственности в общем количестве хоз. субъектов.
[bookmark: _GoBack]Показатель по рынку в сфере наружной рекламы составил 100%, по рынку ритуальных услуг 66,7%, по рынку перевозки пассажиров – 0%. Не достижение показателя связано с отсутствием заявок хоз. субъектов частной формы собственности на электронной площадке по участию в конкурсных процедурах (участие приняло только муниципальное предприятие).
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