Финансово-экономическое состояние субъектов малого и среднего предпринимательства по состоянию на 01.01.2025 года

Малое и среднее предпринимательство является неотъемлемой частью современной системы хозяйствования. Предпринимательская деятельность относится к экономике малых форм. 
Деятельность большинства малых и средних предприятий достаточно стабильна, о чем свидетельствует ежегодный рост производства товаров и услуг. 
Количество малых и средних предприятий с учетом индивидуальных предпринимателей по состоянию на 1 января 2025 года составляет 333 субъекта: 80 юридических лиц и 253 индивидуальных предпринимателя. Это на 3 субъекта предпринимательства меньше сопоставимого периода прошлого года. 
Отраслевая структура малого бизнеса остается неизменной в течение ряда лет. Наиболее распространенными видами деятельности остаются розничная и оптовая торговля (40%), оказание транспортных услуг (19%), строительные работы (8%), услуги общественного питания – 5%, рыболовство – 4%. 
Структура предпринимательства по видам экономической деятельности



Достаточно успешно развивается такая форма предпринимательства как «самозанятость». По состоянию на 1 января 2025 года зарегистрированы 546 граждан, применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» (иными словами – «самозанятые»). Большая их часть предоставляет услуги ремонта, автоперевозок, красоты. 
За год число самозанятых возросло на 125 человек. Такая статистика объясняется проводимой политикой по сокращению теневой занятости. При этом, установки и предпринимательские ожидания граждан на старте не всегда реализуются в действительности. Многие самозанятые декларируют нулевой доход. Часто такая форма предпринимательства носит вторичный характер при наличии основного места работы.  
По оценке, на долю малого бизнеса приходится 13% занятого населения. 
Поддержка малого предпринимательства является приоритетным направлением муниципальной экономической политики. 
На территории муниципального округа принята и реализуется подпрограмма по развитию малого и среднего предпринимательства, рассчитанная до 2027 года. 
На реализацию данной подпрограммы в 2024 году было предусмотрено 2,4 млн. рублей (1,8 млн. рублей – средства областного бюджета, 0,6 млн. рублей – средства местного бюджета).
[bookmark: _GoBack]В рамках программы предпринимателям оказывается финансовая, имущественная, консультационная и организационная поддержки.
В 2024 году финансовая поддержка была оказана 4-м субъектам предпринимательства на сумму в 2,4 млн. рублей за счет средств местного и областного бюджетов.
С целью оказания имущественной поддержки сформирован Перечень муниципального имущества, свободного от прав третьих лиц, подлежащего предоставлению во владение и (или) пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства. Данный Перечень состоит из 59 объектов. Поддержка оказана 12 субъектам предпринимательства. В аренду передано 18 объектов муниципального имущества, в безвозмездное пользование – 3 объекта.
Информационно-консультационная поддержка оказывается путем размещения объявлений и публикации материалов по актуальным вопросам предпринимательства, освещению мероприятий программы на официальном сайте муниципального образования, социальных сетях, мессенджерах.
Расширяется участие субъектов малого бизнеса в решении стоящих перед муниципальным образованием задач, в том числе путем выполнения муниципальных контрактов. За 2024 год сумма контрактов на выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд субъектами малого предпринимательства составила 302,8 млн. рублей или 55,3% от суммы контрактов, заключенных конкурентным способом. 
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