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                                                       УТВЕРЖДЕН

                                              Председателем КСП   МО «Городской округ Ногликский»

                                                  Т.А. Гычиной                                             
Отчет 
о деятельности «Контрольно - счетной палаты  муниципального образования «Городской округ Ногликский» за 2016 год.

Отчет подготовлен во исполнение статьи 20 Положения о контрольно-счетной палате муниципального образования «Городской округ Ногликский» (далее по тексту – КСП). Содержит информацию об основных направлениях деятельности КСП в 2016 году, результатах проведенных контрольных, экспертно-аналитических мероприятий, с вытекающими выводами и предложениями.

«Контрольно-счётная палата муниципального образования «Городской округ Ногликский» начала свою деятельность с марта 2016 года, осуществляла, руководствуясь Конституцией Российской Федерации, законами Российской Федерации и Сахалинской области и нормативно-правовыми актами органов местного самоуправления: 

- Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

-  Федеральным законом от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации»;

- Федеральным законом от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счётных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» (далее Закон № 6-ФЗ);

-Уставом  муниципального образования «Городской округ Ногликский» от 06.06.2006 № 59 (с изменениями и дополнениями);
- Положением о бюджетным процессе в муниципальном образовании «Городской округ Ногликский» от 26.11.2013 № 269; 

- Положением «О контрольно-счетной палате муниципального образования «Городской округ Ногликский», утвержденного решением Собрания муниципального образования «Городской округ Ногликский» от 26.11.2015 № 88. 
В 2016 году КСП осуществляла свою деятельность на основе принципов законности, объективности, независимости и гласности.

В соответствии со статьей 265 Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее по тексту БК РФ),  КСП осуществляла следующие формы внешнего финансового муниципального  контроля: 
предварительный, текущий и последующий контроль, представляющие собой систему непрерывного контрольного процесса, в соответствии с Планом работы на 2016 год, утвержденным приказом председателя КСП от 11.03.2016 № 2 (с изменениями от 02.12.2016 № 15.1). 
План работы КСП сформирован исходя из необходимости решения задач, поставленных перед органом внешнего финансового муниципального контроля – «контрольно-счетной палатой», с учетом  рассмотрения выполнения плана работы за предыдущий период и предложений,  поступивших от Министерства финансов Сахалинской области.
КСП в целях обеспечения  финансового  контроля формирования и исполнения бюджета  муниципального образования проведено 7 контрольных мероприятий, которыми охвачено 9 объектов.

В 2016 году из общего числа контрольных мероприятий, наряду с проверками, предусмотренными  планом работы КСП, проведено 1 внеплановое мероприятие по обращению Министерства финансов Сахалинской области, а именно: 
· Контрольное мероприятие  «О нарушении срока предоставления проекта решения о местном бюджете на 2017 год и плановый период 2018-2019 годы» (письмо от 30.11.2016 № 3.03-2316/16);

Кроме того, в 2016 году проведено одно, совместно с Прокуратурой Ногликского района, контрольное мероприятие, включенное в план работы на 2016год: 
· Соблюдение МУП «Водоканал» требований о промышленной безопасности и хозяйственно-финансовой деятельности в целом за 2015 год, в рамках установленных полномочий «Целевое использование средств местного бюджета, предоставленных в виде субсидий и исполнения муниципальных контрактов на капитальный ремонт систем водоснабжения и теплоснабжения на объекте – муниципальное унитарное предприятие «Водоканал» муниципального образования «Городской округ Ногликский».

В 2016 году КСП особое внимание уделяла контролю за управлением бюджетными средствами в виде субсидий, направленных на выполнение муниципального задания и на иные цели, за эффективностью и результативностью их расходования.


В соответствии со ст. 264.4 БК РФ, Положением «О бюджетном процессе в муниципальном образовании «Городской округ Ногликский»  в 1 квартале 2016 года КСП проведено экспертно-аналитическое мероприятие - внешняя проверка бюджетной отчетности главных администраторов, распорядителей бюджетных средств, получателей бюджетных средств.

В рамках внешней проверки сводного годового отчета администрации муниципального образования «Городской округ Ногликский» об исполнении бюджета за 2015 год проведены проверки бюджетной отчетности всех главных распорядителей (администраторов) бюджетных средств (далее по тексту ГРБС), получателей бюджетных средств в соответствии с перечнем, утвержденным соответствующими решениями Собрания муниципального образования «Городской округ Ногликский».
Заключения внешней проверки годовой отчетности ГРБС, ПБС, в соответствии с действующим законодательством, явились основой для составления заключения на отчет об исполнении бюджета муниципального образования «Городской округ Ногликский» за 2015 год.

В 2016 году, наряду с проведением внешней проверки отчетности главных распорядителей (администраторов) бюджетных средств, КСП осуществлялись контрольные мероприятия в муниципальных казенных учреждениях; муниципальных бюджетных  учреждениях общего и дополнительного образования, телевидения и средств массовой информации; муниципальных унитарных предприятиях,  муниципальных автономных учреждениях. У ГРБС – Администрации муниципального образования «Городской округ Ногликский»; МКУ «УСП»; КУМИ. 

По результатам проведенных контрольных мероприятий в 2016 году было охвачено 7 объектов  и составлено 7 актов. КСП в 2016 году проверено использование средств на общую сумму  753095.5 тыс. руб. Проверяемый период  включал 2013-2015 годы.

Объем проверенных средств за период  2013-2015 года показан на диаграмме № 1, в тыс. руб.                                                                         

                                                                                                             Диаграмма 1 
Объем проверенных средств за период с 2013 по 2015 годы, тыс. руб.
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Основными направлениями контрольных мероприятий, проводимых КСП в 2016 году, явились:

· проверки финансово-хозяйственной деятельности и целевого использования средств субсидий, выделенных из бюджета на выполнение муниципального задания и иные цели муниципальных бюджетных учреждений;

· проверка по устранению замечаний, выявленных по результатам проведенных контрольных мероприятий в 2012 год, срок исполнения которых наступал в 2013 году.
· проверка Порядка формирования и целевого, эффективного использования средств, направляемых на формирование муниципального дорожного фонда; 

· проверка соблюдение срока предоставления проекта решения о местном бюджете на 2017 год и плановый период 2018-2019 годы. 

· проверка отдельных вопросов.
По результатам контрольных мероприятий, проведенных в 2016 году, сумма выявленных нарушений составила 34434.7 тыс. руб. В относительном выражении сумма, выявленных нарушений за период 2013-2015 годы составляет 4.6% от общего объема проверенных средств.  В  2013 году –  438.8 тыс. руб., или 0.06%,  в 2014 году – 232.5 тыс.руб., или 0.03%, в 2015 году 33763.4 тыс.руб., или 4.5%.
В рамках осуществления финансового контроля по результатам контрольных мероприятий, проведенных КСП в 2016 году, устранено финансовых нарушений на сумму 1914.0 тыс.  руб., что составляет 5.6 % от общей суммы выявленных нарушений, в том числе восстановлено на лицевые счета учреждений- 67.9 тыс. руб., выплачено работникам учреждений 0.5 тыс. руб.
Установленные, в результате контрольных мероприятий за 2016 год нарушения можно классифицировать по 7 видам, что видно на диаграмме № 2.

                                                                                                                                 Диаграмма 2
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При сравнительном анализе данных по видам нарушений при проведении контрольных мероприятий в 2016 году установлено следующее:
неэффективных расходов, осуществляемых в нарушение законодательства – 89.5 тыс. руб., или 0,2% от суммы выявленных нарушений;
неэффективное использование муниципальной собственности- 959.0 тыс. рублей или 2.8% от суммы выявленных нарушений;

нарушения учета и отчетности – 101.3 или 0.3% от суммы выявленных нарушений;
прочие нарушения и недостатки- 33284.9 тыс. рублей или 96.7 % от суммы выявленных нарушений.
В общем объеме выявленных нарушений в 2016 году наибольший удельный вес занимают  прочие нарушения и недостатки- 33284.9 тыс. руб.  (96.7 %). К прочим нарушениям отнесены следующие нарушения: 
нарушение Налогового законодательства, необоснованные выплаты при начислении заработной платы, нарушение порядка применения бюджетной классификации, нарушение порядка ведения кассовых операций, необоснованные выплаты проезда в отпуск, нарушение в сфере управления и распоряжения муниципальной собственностью, нарушение сроков исполнения контрактов и другие.

В 2016 году в целях предотвращения дальнейшего незаконного, нецелевого и неэффективного расходования средств  бюджета  в  КСП рассматривались отчеты о результатах проведенных проверок. 
После утверждения отчетов в КСП они направлялись мэру муниципального образования «Городской округ Ногликский» и в Собрание муниципального образования «Городской округ Ногликский», с выводами и предложениями.
По результатам проведенных проверок подготовлено 7 отчетов. По одному контрольному мероприятию подготовлено информационное письмо в Министерство финансов Сахалинской области. 

Информация о результатах контрольных мероприятий, проведённых в 2016 году КСП, размещалась на официальном сайте сети интернет Администрации муниципального образования «Городской округ Ногликский» в разделе «КСП».

По результатам контрольных мероприятий о принятых мерах по устранению выявленных нарушений и по выполнению предложений КСП получено 7 ответов от проверяемых организаций по принятым мерам. По двум контрольным мероприятиям контрольные действия (исполнение процедур) были продолжены в 2017 году.
В адрес должностных лиц допустивших нарушения по результатам проведенных проверок ГРБС –   вынесены  3 дисциплинарных взыскания в виде замечаний, а также должностные лица предупреждены о неукоснительном соблюдении требований действующего законодательства Российской Федерации.

Результаты экспертно-аналитической деятельности.

Реализуя задачи,  определенные Положением о «Контрольно-счетной палате муниципального образования «Городской округ Ногликский», КСП проводила финансовую экспертизу нормативных правовых актов органов местного самоуправления, предусматривающих расходы за счет средств бюджета муниципального образования «Городской округ Ногликский» или влияющих на формирование и исполнение бюджета муниципального образования, а также экспертизу актов, касающихся управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности. 

В 2016 году КСП подготовлено 14 экспертно-аналитических заключений (приложение №3), в том числе: 

по вопросам изменения оплаты труда – 1;

 по вопросам распоряжения муниципальной собственностью – 2;

 по вопросам изменения условий взимания налогов и арендной платы – 3;

по изменениям в бюджет – 2;

по проекту бюджета – 1;

по проектам программ – 1;

по социальным вопросам – 1;

по отчетам по исполнению бюджета – 2 ;

прочие – 2.

По результатам экспертной оценки проектов нормативных правовых актов в 2016 году было сделано 14 предложений и были учтены при принятии решений Собранием муниципального образования «Городской округ Ногликский».
Вместе с тем, в 2016 году было вынесено 2 заключения,  с формулировкой «требует доработки».
Экспертные мероприятия, проведенные в 2016 году, как и вся система контроля, осуществляемого КСП, были направлены на обеспечение непрерывного контроля исполнения бюджета муниципального образования «Городской округ Ногликский», реализуемого на трех последовательных стадиях:

- последующего контроля исполнения бюджета за 2015 год;

- текущего контроля исполнения бюджета 2016 года;

- предварительного контроля проекта бюджета городского округа на 2017 год и плановый периоды 2018 - 2019 годы.
Методическое, информационное и кадровое обеспечение КСП.

В отчетном году КСП строила свою работу в соответствии с положениями Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счётных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований».

В целях методологического обеспечения деятельности КСП  утвердила в 2016 году Стандарт организации деятельности, в том числе  Стандарт внешнего муниципального финансового контроля: Регламент контрольно-счетной палаты муниципального образования «Городской округ Ногликский», 
Разработана Методика прогнозирования поступлений в доход местного бюджета главного администратора доходов бюджета КСП МО «Городской округ Ногликский».
Разработаны и утверждены положения и порядки в рамках осуществления деятельности КСП МО «Городской округ Ногликский»: Трудовой распорядок, Инструкция о делопроизводстве, Положения о трудовых книжках, о премировании, о выплате ежемесячных надбавок, о уведомлении работодателя о случаях склонения сотрудника к совершению коррупционных правонарушений, о получении подарков при выполнении служебных мероприятий, о персональных данных, о предоставлении сведений о доходах и расходах, о порядке проверки сведений о доходах и расходах, Кодекс этики, положение об урегулировании конфликта интересов, разработаны и утверждены нормативные затраты на осуществления деятельности КСП, разработаны и утверждены требования к отдельным видам работ, товаров, услуг закупаемых КСП, положение о контрактном управляющем КСП.
Деятельность КСП освещается путем размещения в сети «Интернет» в разделе КСП на официальном сайте – Администрации муниципального образования «Городской округ Ногликский» положений, регламента, стандартов, планов работ, отчетов о контрольных мероприятиях и другой необходимой информации.
В соответствии с требованиями Федерального закона от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» за отчетный период проводилась работа по повышению квалификации специалистов КСП.  В 2016 году муниципальные служащие «КСП» повысили квалификацию  по  следующим программам: «Финансовый контроль и управление бюджетными ресурсами муниципального образования» - 1 сотрудник; «Управление закупками для осуществления государственных муниципальных и корпоративных нужд» - 1 сотрудник; с получением удостоверения соответствующего образца.
ОСНОВНЫЕ ИТОГИ.
План работы КСП отчетного года выполнен в полном объеме и в установленные сроки.

В соответствии с требованиями бюджетного законодательства,  заключение на отчет об исполнении местного бюджета за 2015 год, было сформировано с учетом, результатов внешней проверки годовой бюджетной отчетности главных распорядителей бюджетных средств.  И представлено на рассмотрение в Собрание муниципального образования «Городской округ Ногликский», мэру в срок, в соответствии с бюджетным законодательством Российской Федерации.
На основе анализа результатов контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, в соответствии с полномочиями КСП, требованиями бюджетного законодательства и поступившими предложениями от Администрации «Городского округа Ногликский» разработаны план работы КСП на 2016 год и  на 2017 год.

В 2017 году КСП будет продолжать работу по контролю за целевым и эффективным использованием бюджетных средств и муниципального имущества; средств субсидий на выполнение муниципального задания и на иные цели; за исполнением муниципальных программ.

Так же, КСП,   уделяется важное внимание анализу пополнения доходной части бюджета городского округа.  В 2017 году запланировано мероприятие по -  «Проверке   полноты и своевременности поступления в местный бюджет, доходов, получаемых в виде арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах городских округов, а также средств от продажи права на заключение договоров аренды указанных земельных участков администратора доходов бюджета Комитет по управлению муниципальным имуществом муниципального образования «Городской округ Ногликский» за 2015-2016 годы».
Кроме того, в плане работы КСП предусмотрены проверки порядка формирования и использования муниципального резервного фонда муниципального образования «Городской округ Ногликский» за 2014-2016 годы. Также проверка  использования средств местного бюджета, направленных на реализацию мероприятий в области социальной политики по реализации решения Собрания муниципального образования «Городской округ Ногликский» от 25.06.2015 № 63 «Об обеспечении благоприятных условий в целях привлечения медицинских работников для работы в государственном бюджетном учреждении здравоохранения «Ногликская центральная больница» за 2015-2016 годы.
В 2016 году  работа Контрольно-счетной палаты нацелена на выявление системных проблем, с акцентом на упреждение финансовых нарушений.
	Председатель 
КСП МО «Городской округ Ногликский»                                                       



	                           Т.А. Гычина                      
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