	  Срок оказания услуги не превышает 15 дней (постановка на учет), выдача ГЖС в течение 10 дней со дня передачи его в администрацию муниципального образования. 
Результатом оказания муниципальной услуги является получение ГЖС гражданином; информирование граждан о порядке и условиях получения жилищной субсидии по сертификату.

	


Отдел жилищно-коммунального хозяйства администрации

Телефон (42444) 91834
Факс (42444) 91834

Эл. почта:  

	Предоставление 
муниципальной услуги 
«Приём заявлений, регистрация, учёт, выдача жилищных сертификатов отдельным категориям граждан, выезжающим из районов Крайнего Севера"
Отдел жилищно-коммунального хозяйства администрации муниципального образования «Городской округ Ногликский»



	 Получателем муниципальной услуги может быть любой заинтересованный гражданин либо уполномоченное им лицо, обращающееся на законных основаниях в администрацию муниципального образования «Городской округ Ногликский» для получения жилищной субсидии на приобретение жилья в связи с переселением из районов Крайнего Севера.

  Муниципальная услуга предоставляется администрацией муниципального образования «Городской округ Ногликский» по адресу: п. Ноглики, ул. Советская,  15.  

  Информация о предоставлении муниципальной услуги «Прием заявлений, регистрация, учет, выдача жилищных сертификатов отдельным категориям граждан, выезжающим из районов Крайнего Севера» размещается на официальном сайте муниципального образования «Городской округ Ногликский»: www nogliki-adm.ru.

Перечень документов, которые заявитель   представляет  для регистрации и постановки на учет
- заявление по форме согласно приложению № 1, утвержденное Постановлением Правительства Российской Федерации от 10.12.2002 № 879 «Об утверждении Положения о регистрации и учете граждан, имеющих право на получение социальных выплат для приобретения жилья в связи с переселением из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей;
- заверенные копии документов, удостоверяющих личность заявителя и проживающих с ним членов семьи;

- справка о составе семьи заявителя и занимаемом жилом помещении;

 
	- заверенные копии документов, подтверждающих трудовой стаж в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях;

- заверенная копия пенсионного удостоверения - для пенсионеров;

- заверенная копия справки об инвалидности - для инвалидов I и II групп, а также для инвалидов с детства, родившихся в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях;

- справка органов службы занятости населения о признании заявителя в установленном порядке безработным и состоящим не менее одного года на учете в органах службы занятости населения по месту постоянного проживания.
  Перечень документов, представляемых для участия в подпрограмме

- заявление по форме согласно приложению №1 и документы о своем согласии и согласии всех членов семьи на обработку персональных данных о себе по форме согласно приложению № 1(1), утвержденные    

Постановлением Правительства Российской Федерации от 21.03.2006 № 153 «О некоторых вопросах реализации подпрограммы»Выполнение государственных обязательств  по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством» федеральной целевой программы «Жилище» на 2011-2015 годы»;

- документы, подтверждающие факт прибытия в районы Крайнего Севера  и приравненные к ним местности до 1 января 1992 г.;

- выписка из решения органа по учету граждан, имеющих право на получение жилищных субсидий в связи с переселением из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей 
	- копии документов, подтверждающих трудовой стаж в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях (за исключением пенсионеров);

- копия пенсионного удостоверения и справка из территориального органа Пенсионного фонда Российской Федерации о продолжительности трудового стажа в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях - для пенсионеров;

- копия справки  учреждения медико-социальной экспертизы об инвалидности - для инвалидов I и II групп, а также для инвали инвалидов с детства,  родившихся в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях;

- справка органов службы занятости населения по месту постоянного проживания гражданина о признании его в установленном порядке безработным с указанием даты признания гражданина таковым - для безработных;

-  копия документа, подтверждающего право на дополнительную площадь жилого помещения (в случаях, когда такое право предоставлено законодательством Российской Федерации).

Копии документов должны быть заверены в установленном порядке или представлены с предъявлением подлинника.




