	  Срок оказания услуги составляет не более 30 дней со дня подачи заявления (с приложением необходимых документов) в отдел ЖКХ              администрации муниципального образования. 

	


Отдел жилищно-коммунального хозяйства администрации

Телефон (42444) 91834
Факс (42444) 91834

Эл. почта:  

	Предоставление 
муниципальной услуги 
«Постановка на учёт граждан, нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых им по договорам социального найма»
Отдел жилищно-коммунального хозяйства администрации муниципального образования «Городской округ Ногликский»



	Получателями муниципальной услуги являются физические лица, постоянно проживающие на территории муниципального образования «Городской округ Ногликский». 

  Муниципальная услуга предоставляется администрацией муниципального образования «Городской округ Ногликский» в лице отдела ЖКХ по адресу: пгт. Ноглики,  ул. Советская, 15. Постановления о постановке граждан на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях подписывает мэр муниципального образования «Городской округ Ногликский». 
  Информация о предоставлении муниципальной услуги  размещается в сети Интернет  на официальном сайте администрации муниципального образования «Городской округ Ногликский»: nogliki-adm.ru.

 
	Перечень документов, которые заявитель   представляет  для оказания муниципальной услуги

 - документы, удостоверяющие личность заявителя и членов его семьи;

- документы о наличии родственных отношений (свидетельство о рождении ребенка, свидетельство о заключении брака, судебные решения о признании членов семьи и др.); 
- документы, подтверждающие временное отсутствие членов семьи заявителя по причине прохождения службы по призыву в Вооруженных Силах РФ,   пребывания в учреждениях, исполняющих наказание в виде лишения свободы, либо обучения в образовательных учреждениях    по очной форме (в случае временного отсутствия члена семьи заявителя); 
- справка о гражданах, зарегистрированных по месту постоянного жительства заявителя; 
- справка Охинского отдела (Ногликский район) Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Сахалинской области  о существующих и прекращенных правах на жилые помещения на заявителя и каждого члена его семьи либо об отсутствии сведений о регистрации прав на недвижимое имущество за последние пять лет (по желанию); 

- решение уполномоченного органа о признании гражданина малоимущим.   


	  В зависимости от основания признания граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях граждане дополнительно предоставляют следующие документы: 

 - документ, на основании которого заявитель и его семья используют жилое помещение, где они проживают на момент подачи заявления (договор поднайма, найма, безвозмездного пользования и иные предусмотренные действующим законодательством); 

  - правоустанавливающий документ на жилое помещение, где заявитель и его семья проживают на момент подачи заявления (договор социального найма или свидетельство о праве собственности и иные документы); 

- при признании нуждающимися в жилых помещениях граждан, проживающих в помещениях, не отвечающих установленным для жилых помещений требованиям, документы, подтверждающие проживание в помещении, не отвечающем установленным требованиям (акт уполномоченного органа о признании жилого помещения непригодным для проживания); 

  - медицинское заключение о наличии тяжелой формы заболевания у гражданина, при которой совместное проживание с ним в одной квартире невозможно, согласно перечню заболеваний, установленному Правительством Российской Федерации. 



