	  Срок оказания услуги составляет не более двух месяцев со дня подачи заявления (с приложением необходимых документов)в отдел ЖКХ              администрации муниципального образования. 

	


Отдел жилищно-коммунального хозяйства администрации

Телефон (42444) 91834
Факс (42444) 91834

Эл. почта:  

	Предоставление 
муниципальной услуги 
«Передача жилых помещений муниципального жилищного фонда в собственность граждан (приватизация)»
Отдел жилищно-коммунального хозяйства администрации муниципального образования «Городской округ Ногликский»



	Заявителями на предоставление муниципальной услуги вправе выступать граждане Российской Федерации, занимающие жилые помещения по договорам социального найма на территории муниципального образования «Городской округ Ногликский», не участвовавшие в приватизации жилых помещений (за исключением несовершеннолетних  граждан).

  Муниципальная услуга предоставляется отделом ЖКХ  администрации муниципального образования «Городской округ Ногликский» по адресу: пгт. Ноглики, ул. Советская, 15, кааб. 300а.  

  Информация о предоставлении муниципальной услуги «Передача жилых помещений муниципального жилищного фонда в собственность граждан (приватизация) размещается на официальном сайте администрации муниципального образования «Городской округ Ногликский»: nogliki-adm.ru.

 
	Перечень документов, которые заявитель   представляет  для оказания муниципальной услуги

- заявление на приватизацию жилого помещения, подписанное всеми совершеннолетними членами семьи нанимателя (дети с 14 лет подписывают заявление);

- документ, подтверждающий право заявителя на пользование жилым помещением (договор социального найма либо ордер);

- выписка из лицевого счета;

- документы, удостоверяющие личность заявителя и всех членов его семьи;

- акт оценки стоимости квартиры;

- документы, подтверждающие полномочия представителя заявителя (нотариально удостоверенные доверенность либо согласие);

- документ, подтверждающий отсутствие приватизированного жилья по прежнему месту жительства.

Заявитель вправе представить по собственной инициативе выписку из Единого государственного реестра прав на недвижимое имущество и сделок с ним о наличии либо отсутствии собственности на всех участников приватизации.


	Процедура предоставления муниципальной услуги завершается путем подписания и передачи договора о передаче квартиры (дома) в собственность в порядке приватизации в руки гражданина под роспись.




