	  Срок оказания услуги не превышает 30 дней  с момента обращения заявителя  в  администрацию муниципального образования. 

	


Отдел жилищно-коммунального хозяйства администрации

Телефон (42444) 91834
Факс (42444) 91834

Эл. почта:  

	Предоставление 
муниципальной услуги 
«Предоставление жилых помещений  по договорам социального найма»
Отдел жилищно-коммунального хозяйства администрации муниципального образования «Городской округ Ногликский»



	Заявителями на предоставление муниципальной услуги вправе выступать граждане Российской Федерации, постоянно проживающие на территории муниципального образования «Городской округ Ногликский», нуждающиеся в жилых помещениях.

  Муниципальная услуга предоставляется отделом ЖКХ администрации муниципального образования «Городской округ Ногликский»  по адресу: пгт. Ноглики, ул. Советская, 15, кааб. 300а.  

  Информация о предоставлении муниципальной услуги «Предоставление жилых помещений по договорам социального найма» размещается на официальном сайте  муниципального образования «Городской округ Ногликский»:www nogliki-adm.ru.

 
	Перечень документов, которые заявитель   представляет  для оказания муниципальной услуги

- согласие на получение жилого помещения, подписанное всеми совершеннолетними членами семьи;  

- документы о составе семьи;    

- документы,  удостоверяющие личность заявителя и всех членов его семьи;

- решение уполномоченного органа местного самоуправления о признании гражданина малоимущим;

- выписка, выданная Ногликским отделом ФГУП «Ростехинвентаризация - Федеральное   БТИ» об отсутствии зарегистрированных прав на недвижимое имущество на всех членов семьи заявителя (по желанию заявителя);

- правоустанавливающие документы на объекты недвижимости, права на которые не  зарегистрированы в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество (жилье) и сделок с ним  на всех членов семьи заявителя;

- документы, подтверждающие полномочия представителя заявителя (нотариально удостоверенные).    


	При наличии полного пакета документов, специалист отдела ЖКХ готовит проект постановления о предоставлении по договору социального найма жилого помещения, передает его на подпись мэру муниципального образования.

  Процедура предоставления муниципальной услуги завершается путем  выдачи гражданину постановления администрации муниципального образования «Городской округ Ногликский» о предоставлении по договору социального найма  жилого помещения под роспись.




