	  Срок оказания услуги не превышает 30 дней  с момента обращения    в  администрацию муниципального образования. 

	


Отдел жилищно-коммунального хозяйства администрации

Телефон (42444) 91834
Факс (42444) 91834

Эл. почта:  

	Предоставление 
муниципальной услуги 
«Предоставление жилых помещений  муниципального специализированного жилищного фонда»
Отдел жилищно-коммунального хозяйства администрации муниципального образования «Городской округ Ногликский»



	Получателем муниципальной услуги может быть заинтересованный гражданин либо уполномоченное им лицо, обращающееся на законных основаниях в администрацию муниципального образования «Городской округ Ногликский» для получения жилого помещения  муниципального специализированного фонда.

  Муниципальная услуга предоставляется администрацией муниципального образования «Городской округ Ногликский» по адресу: п. Ноглики, ул. Советская,  15.  

  Информация о предоставлении муниципальной услуги «Предоставление жилых помещений муниципального специализированного жилищного фонда» размещается на официальном сайте  муниципального образования «Городской округ Ногликский»: www nogliki-adm.ru.

 
	Перечень документов, которые заявитель   представляет  для оказания муниципальной услуги

- ходатайство предприятия о предоставлении своему работнику специализированного жилого помещения;

- заверенные работодателем копии: заявления, поданного работником руководителю организации, о предоставлении специализированного жилого помещения, трудового договора (контракта), приказа о назначении на должность (о приеме на работу), трудовой книжки;

- документы  о составе семьи: справка жилищно-эксплуатационной организации о составе семьи, подлинники и копии паспортов, свидетельств о браке, о расторжении брака,  о рождении, другие документы;

- выписка из финансового лицевого счета на ранее занимаемое жилое помещение;

- правоустанавливающие документы на объекты недвижимости право собственности на которые не зарегистрировано. 

  Заявитель вправе представить выписку из Единого государственного реестра прав на недвижимое имущество и сделок с ним о наличии либо отсутствии   собственности на каждого члена  семьи.

	Результатом предоставления муниципальной услуги является получение  гражданином постановления администрации муниципального образования «Городской округ Ногликский» о предоставлении специализированного жилого помещения.




