	  Срок оказания услуги не превышает 7 дней  с момента обращения в  администрацию муниципального образования. 

	


Отдел жилищно-коммунального хозяйства администрации

Телефон (42444) 91834
Факс (42444) 91834

Эл. почта:  

	Предоставление 
муниципальной услуги 
«Выдача документов (выписка из домовой книги, копия ордера на жилое помещение, дубликат приватизационных документов, справка об участии (неучастии) в приватизации жилья, справка с места жительства граждан, проживающих в частном секторе»
Отдел жилищно-коммунального хозяйства администрации муниципального образования «Городской округ Ногликский»



	Право на получение муниципальной услуги имеют физические и юридические лица.

 - информация о предоставлении муниципальной услуги "Выдача документов" размещается на официальном сайте муниципального образования «Городской округ Ногликский».

  Муниципальная услуга предоставляется отделом ЖКХ администрации муниципального образования «Городской округ Ногликский» по адресу: пгт. Ноглики, ул. Советская, 15.

Перечень документов, которые заявитель   представляет  для оказания муниципальной услуги
- заявление,  оформленное в произвольной форме;  

- документ, удостоверяющий личность заявителя;

- домовую книгу, в случае выдачи документов (выписка из домовой книги, справка с места жительства граждан, проживающих в частном секторе);

- правоустанавливающие документы на объекты недвижимости, права на которые не зарегистрированы в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним.

 
	Заявитель вправе представить:

- правоустанавливающие документы на объекты недвижимости, права на которые зарегистрированы в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним.

    Результат  предоставления   муниципальной услуги 
-  документ (выписка из домовой книги, копия ордера на жилое помещение, дубликат приватизационных документов, справка об участии (неучастии) в приватизации жилья, справка с места жительства граждан, проживающих в частном секторе) или отказ в выдаче документа.


	Отдел ЖКХ рассматривает предоставленные заявителем документы, принимает решение о выдаче документов (выписка из домовой книги, копия ордера на жилое помещение, дубликат приватизационных документов, справка об участии (неучастии) в приватизации жилья, справка с места жительства граждан, проживающих в частном секторе) или направляет заявителю мотивированный отказ в течение 7 дней с даты поступления заявления.




