О проведении для муниципальных служащих муниципального образования «Городской округ Ногликский», руководителей подведомственных муниципальных учреждений и предприятий просветительской работы по вопросу предоставления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера с учетом положений Указа Президента РФ от 29.12.2022 № 968 «Об особенностях исполнения обязанностей, соблюдения ограничений и запретов в области противодействия коррупции некоторыми категориями граждан в период проведения специальной военной операции» и Методических рекомендаций Минтруда России по вопросам предоставления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнении соответствующей формы справки в 2023 году 
(за отчетный 2022 год)

ПАМЯТКА
Муниципальные служащие, замещающие должности, на которые возложена обязанность предоставлять сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее – сведения о доходах), руководители муниципальных учреждений и предприятий, (далее – руководители), а также претенденты на вышеперечисленные должности, обязаны ежегодно предоставлять сведения о своих доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера. Кроме своих сведений, они предоставляют информацию о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера супруга (супруги) и несовершеннолетних детей. Сведения оформляются в виде справки по утвержденной форме. 
Заполненная справка подается в кадровую службу до 30 апреля, а претендентами на должность - при приеме (назначении) на должность.

1. [bookmark: Par16] Кто из муниципальных служащих и руководителей должен декларировать доходы, расходы, имущество и обязательства имущественного характера
Декларировать свои доходы, расходы, имущество и имущественные обязательства должны:
· муниципальные служащие, замещающие должности муниципальной службы в органах местного самоуправления (согласно перечням, определенным руководителями указанных органов);
· руководители муниципальных учреждений и предприятий;
· претенденты на указанные выше должности.
Указом Президента Российской Федерации от 29.12.2022 № 968 утверждены особенности исполнения обязанностей, соблюдения ограничений и запретов в области противодействия коррупции некоторыми категориями граждан в период проведения специальной военной операции (Указ распространяется на правоотношения, возникшие с 24.02.2022 г.): 
[bookmark: Par31]В период проведения специальной военной операции и впредь до издания соответствующих нормативных правовых актов Российской Федерации лица, направленные (командированные) для выполнения задач на территориях ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областей, замещающие должности, осуществление полномочий по которым влечет за собой обязанность представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруг (супругов) и несовершеннолетних детей, не представляют такие сведения.

2. За кого из членов семьи нужно подавать сведения
Муниципальный служащий, руководитель должен задекларировать сведения о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга) и своих несовершеннолетних детей.
Подавать сведения на супругу (супруга) нужно, только если на 31 декабря муниципальный служащий, руководитель состоял в браке официально. 
Аналогичная ситуация со сведениями на несовершеннолетних детей. Они подаются, только если на 31 декабря ребенку не исполнилось 18 лет.
Если день рождения ребенка выпадает на последний день отчетного периода, то сведения необходимо предоставить, поскольку считается, что он достигает нового возраста не в сам день рождения, а на следующий день. То есть если день рождения - 31 декабря, то 18 лет исполнится 1 января (п. 5 Постановления Пленума Верховного Суда РФ от 01.02.2011 № 1).
Претенденты на должность подают сведения, если на отчетную дату они состоят в браке, а ребенку не исполнилось 18 лет.
Учтите особенности исполнения обязанностей, соблюдения ограничений и запретов в области противодействия коррупции некоторыми категориями граждан в период проведения специальной военной операции, утвержденные Указом Президента Российской Федерации от 29.12.2022 № 968:
 Граждане Российской Федерации, обязанные представлять сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруг (супругов), не представляют такие сведения, в случае если их супруги:
являются военнослужащими, сотрудниками органов внутренних дел Российской Федерации, лицами, проходящими службу в войсках национальной гвардии Российской Федерации и имеющими специальные звания полиции, сотрудниками уголовно-исполнительной системы Российской Федерации и Следственного комитета Российской Федерации и принимают (принимали) участие в специальной военной операции или непосредственно выполняют (выполняли) задачи, связанные с ее проведением, на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области, Херсонской области и Украины;
направлены (командированы) для выполнения задач на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области и выполняют такие задачи;
призваны на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации;
оказывают на основании заключенного ими контракта добровольное содействие в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации.
Указ распространяется на правоотношения, возникшие с 24.02.2022 г., и действует в период проведения специальной военной операции и впредь до издания соответствующих нормативных правовых актов Российской Федерации.

3. [bookmark: Par42] Как оформить сведения о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера
Сведения с помощью специального программного обеспечения «Справки БК» вносятся в справку по утвержденной Указом Президента Российской Федерации от 23.06. 2014 г. № 460 форме, скачать программное обеспечение можно по ссылке: http://www.kremlin.ru/structure/additional/12. Примечание: Текущая версия специального программного обеспечения «Справки БК» 2.5.2 от 28.12.2022.
Информация в справку включается за отчетный период - с 1 января по 31 декабря 2022 года. Если каких-то сведений для декларирования нет, то в справке должно быть указано - "нет" или "-".
Методические рекомендации по заполнению сведений размещены по ссылке https://справки-бк.рф/методические-рекомендации.  На сайте https://справки-бк.рф размещена информация о заполнении сведений, в том числе, подробные разъяснения, видеоуроки и т.д. 
* Основные новеллы в Методических рекомендациях по вопросам представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки в 2023 году (за отчетный 2022 год) прилагаются к настоящей Памятке.
[bookmark: Par49]
4. В какой срок представить сведения о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера
Муниципальный служащий, руководитель должен представить сведения в кадровую службу не позднее 30 апреля года, следующего за отчетным. Претендент на должность муниципального служащего, руководителя должен подать сведения в день оформления на службу. Если он переходит с другой должности (где справка не нужна), то должен представить сведения сразу после издания приказа о его назначении.
Если муниципальный служащий, руководитель направил сведения почтой, то датой подачи будет считаться день сдачи справки на почту, день отправления определяется по штампу на конверте.
Поскольку за несвоевременную подачу сведений предусмотрена ответственность, все полученные справки регистрируются кадровой службой в журнале. 

[bookmark: Par54]5. Как муниципальный служащий, руководитель может подать уточненные сведения
Муниципальный служащий, руководитель вправе внести изменения в уже поданные сведения, если он, например, обнаружил в них ошибку.
Для этого он должен подготовить новую справку по той же форме, что и первоначальная.
Направить уточненные сведения в кадровую службу можно в течение месяца с даты окончания срока для их подачи. Например, если муниципальный служащий представил справку 1 марта, а срок ее подачи установлен до 30 апреля, то уточнить сведения он может до 30 мая. 

[bookmark: Par60]6. Какая ответственность наступает за несоответствие расходов муниципального служащего, руководителя и членов его семьи их доходам при представлении сведений
Если расходы муниципального служащего, руководителя и членов его семьи не соответствуют их доходам и это выявлено при проведении контроля за расходами муниципального служащего, руководителя, а также его супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, полученные материалы направляются в органы прокуратуры.

[bookmark: Par65]
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Основные новеллы в Методических рекомендациях по вопросам представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки 
в 2023 году (за отчетный 2022 год)

В течение последних лет является устоявшейся практика подготовки Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации ежегодно обновляемых Методических рекомендаций по вопросам представления сведений 
о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера 
и заполнения соответствующей формы справки (далее – Методические рекомендации, сведения соответственно), размещения их на официальном сайте Минтруда России.
Методические рекомендации для применения в ходе декларационной кампании 2023 года (за отчетный 2022 год) подготовлены Министерством 
при участии Администрации Президента Российской Федерации, Центрального банка Российской Федерации, Генеральной прокуратуры Российской Федерации 
и иных заинтересованных федеральных государственных органов.
В ходе использования в работе указанных Методических рекомендаций предлагаем обратить внимание на следующее.
1. Методические рекомендации учитывают особенности представления сведений лицами, замещающими публичные должности на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области 
и Херсонской области, а также отдельными категориями лиц в связи с проведением специальной военной операции.
2. В Методических рекомендациях предлагается определенная иерархия организации работы по оказанию консультативной и методической помощи 
в представлении сведений.
3. В пункте 20 Методических рекомендаций подчеркнуто, 
что квалифицирующим признаком для возникновения обязанности представить сведения в рамках декларационной кампании, по общему правилу, являются правоотношения, имеющиеся на 31 декабря отчетного года.
4. Отмечено, что уточненные сведения за предыдущие декларационные кампании не представляются, но в рамках текущей декларационной кампании 
к сведениям могут быть приложены применимые пояснения (пункт 37 Методических рекомендаций).
5. В пункте 44 Методических рекомендаций отдельно указаны полномочия субъектов Российской Федерации и муниципальных образований в регулировании вопросов невозможности представления сведений отдельными категориями лиц.
6. Указана необходимость оценки использования актуальной версии специального программного обеспечения «Справки БК» на дату представления сведений.
7. В пункте 53 Методических рекомендаций обращено внимание 
на ситуации, получения денежных средств от реализации товаров (работ или услуг) и одновременном их распоряжении в пользу третьих лиц.
8. Актуализирован перечень выплат, которые могут быть признаны доходом для целей законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции, а также перечень денежных средств, которые не являются таким доходом.
9. Учитывая возникающие на практике вопросы повторно отмечаем, 
что доход от операций с ценными бумагами выражается в величине суммы финансового результата.
10. Уточнены положения Методических рекомендаций, касающиеся цифровых финансовых инструментов.
11. В пункте 181 Методических рекомендаций акцентировано внимание 
на особенностях владения инвестиционными паями паевых инвестиционных фондов.
12. Положения Методических рекомендаций в целом актуализированы 
с учетом изменений нормативных правовых актов Российской Федерации.
