
Заседание 
комиссии от 02 мая 2024 года

[bookmark: _Hlk195104768][bookmark: _Hlk156730995][bookmark: _Hlk195535850]02 мая 2024 года состоялось заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации муниципального образования «Городской округ Ногликский», руководителей органов местного самоуправления специальной компетенции, руководителей муниципальных учреждений (предприятий), подведомственных администрации и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия), на котором рассмотрены доклады о результатах проверки достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных пятью руководителями муниципальных учреждений в отношении себя и своих супруги (супруга), несовершеннолетних детей.
[bookmark: _Hlk195538888][bookmark: _Hlk195198001][bookmark: _Hlk195539179][bookmark: _Hlk195539831][bookmark: _Hlk195197802]По результатам заседания членами комиссии приняты решения, что сведения, представленные руководителями муниципальных учреждений, о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, и о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга), несовершеннолетних детей, являются недостоверными и (или) неполными, считать малозначительными проступками. В связи с чем, членами комиссии рекомендовано:
- руководителям муниципальных учреждений при заполнении сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера руководствоваться Методическими рекомендациями по вопросам представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки в дальнейшем;
[bookmark: _Hlk195539754]- учредителю не применять к двух руководителям муниципальных учреждений меру юридической ответственности, предупредить о недопустимости подобных нарушений в последующем, к трем руководителям муниципальных учреждений применить за совершение коррупционного правонарушения, выразившегося в предоставлении недостоверных сведений в отношении себя и своих супруги (супруга), несовершеннолетних детей, меры ответственности в виде замечания/выговора в соответствии с частью первой статьи 192 Трудового кодекса Российской Федерации.



