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Аналитическая и статистическая информация 

по обращениям граждан за 2017 год
В 2017 году в администрацию муниципального образования «Городской округ Ногликский» поступило письменных и устных обращений - 612 (в 2016 году - 1007 обращений), из них жалоб – 45. По сравнению с предыдущим годом количество обращений сократилось на 39%, в связи с тем, что ранее регистрировались запросы на оказание муниципальных (государственных) услуг как обращения граждан, в настоящее время они принимаются, регистрируются и рассматриваются специалистами, оказывающими муниципальные (государственные) услуги.

	Форма обращения
	2016 год
	2017 год

	Письменные обращения
	872
	429

	Устные обращения
	135
	183

	ИТОГО
	1007
	612


Количество поступивших коллективных обращений:

	Форма обращения
	 за 12 месяцев 2016 года
	за 12 месяцев 2017 года

	Письменные обращения
	59
	30

	Устные обращения
	7
	5

	ИТОГО
	66
	35


Основные вопросы коллективных обращений: 

- О предоставлении жилых помещениях и расселения из аварийного жилого фонда муниципального образования;

- О благоустройстве придомовой территории и детских площадок;
- О расчистке дорог, дворовых территорий, площадок.
I. Общий анализ характера поступивших письменных обращений граждан.
Жилищные вопросы.

За 12 месяцев 2017 года рассмотрено 156 письменных обращений граждан, с выездом на место – 17 (в 2016 году рассмотрено 257 письменных обращений граждан), из них:
- О предоставлении жилья и регистрации членов семьи: поступило 55 обращений, в 2016 году – 84 обращения.

- Об обследовании жилых помещений на предмет соответствия требованиям, предъявляемым к жилому помещению: поступило 7 обращений, в 2016 году – 64 обращения.

- О переустройстве и перепланировке жилых помещений, переводе нежилого помещения в жилое и жилого помещения в нежилое: поступило 0 обращений, в 2016 году – 9 обращений. 

- О проведении ремонта: поступило 27 обращений, в 2016 году – 42 обращения. 

- О выдачи копии документов, восстановлении документов, выдачи справок: поступило 9 обращений, в 2016 году – 6 обращений.

- О предоставлении информации в ПСО, Министерство энергетики и ЖКХ, ГЖИ, Прокуратуру: поступило 12 обращений, в 2016 году – 8 обращений.

- О выдаче технических условий: поступило 0 обращений, в 2016 – 3 обращения.

- О заключении или расторжении договора социального найма, продлении договора найма жилого помещения: поступило 10 обращений, в 2016 – 7 обращений.

- О выплате задолженности за коммунальные услуги, получение информации о порядке предоставления жилищно-коммунальных услуг населению: поступило 6 обращений, в 2016 году – 3 обращения.

- О назначении комиссии для принятия в эксплуатацию законченных работ по перепланировке и (или) переустройству жилых помещений: поступило 0 обращений, в 2016 году – 6 обращений.

- О возбуждении дел об административном правонарушении, о проведении проверки на наличие действий, нарушающих тишину и покой: поступило 2 обращения, в 2016 году – 11 обращений.

- О сроках сноса домов, признанных аварийными и подлежащими сносу, и расселения жильцов: поступило 21 обращение, в 2016 году – 3 обращения.

- О не рассмотрении заявлений граждан: поступило 0 обращений, в 2016 – 2 обращения. 

- О принятии жилых домов на баланс муниципального образования «Городской округ Ногликский», об обмене квартиры, о признании квартир бесхозными: поступило 7 обращений, в 2016 году – 3 обращения.

- О получении денежного возмещения за квартиру, о размере денежного возмещения: поступило 3 обращения, в 2016 году – 0 обращений. 

- О разрешении на ликвидацию дома, о согласии/несогласии на вселение, о приостановлении постановления о выселении: поступило – 1 обращение, в 2016 году – 7 обращений.

- О благоустройстве: поступило – 3 обращения, в 2016 году – 0 обращений. 

- О приватизации/расприватизации: поступило – 0 обращений, в 2016 году – 3 обращения. 

- О качестве новых домов: поступило – 0 обращений, в 2016 году – 2 обращения. 

- О предоставлении информации о порядке предоставления жилья многодетным семьям: поступило – 0 обращений, в 2016 году – 2 обращения.  

- О предоставлении (отказе) сертификата на приобретение жилого помещения: поступило – 2 обращения, в 2016 году – 0 обращений.

- Об отказе от предоставленного жилого помещения: поступило – 2 обращения, в 2016 году – 0 обращений.

- О постановке на учет в качестве нуждающихся в жилом помещении: поступило – 2 обращения, в 2016 году – 2 обращения.

- О разъяснении вопросов, связанных с жилищным законодательством: поступило – 1 обращение, в 2016 году – 2 обращения.

- О некачественном предоставлении жилищно-коммунальных услуг: поступило 0 обращений, в 2016 году – 2 обращения.

Дорожное хозяйство.
За 2017 год поступило 10 обращений граждан, в которых содержалось 12 вопросов, в 2016 году поступило 22 обращения граждан, а именно:
- О расчистке дорог муниципального образования «Городской округ Ногликский»: в 2017 году поступило 3 обращения, в 2016 году – 0 обращений;

- О местах парковки автомобилей у здания администрации: в 2017 году поступило 1 обращение, в 2016 году – 0 обращений;

- Об установке специальных знаков, пандусов: поступило 2 обращения, в 2016 году – 0 обращений;

- О благоустройстве придомовой территории: поступило 2 обращения, в 2016 году – 7 обращений; 

- О ремонте дорожного покрытия, федеральной трассы: поступило 3 обращения, в 2016 году – 8 обращений;

- Об установке освещения и тротуара: поступило 0 обращений, в 2016 году – 2 обращения;

- Об отказе в благоустройстве придомовой территории и нарушениях при выполнении работ по благоустройству дворовых территорий: поступило 1 обращение, в 2016 году – 3 обращения. 

- О качестве проводимого ремонта: поступило 0 обращений, а в 2016 году – 2 обращения.

Количество заявлений в 2017 году, по которым результат рассмотрения является положительным – 2, отказано – 0, в работе – 0, разъяснено – 8.
Природные ресурсы и охрана окружающей среды.

За 2017 год поступило 3 заявления по вопросу о переносе (демонтаже) полигона ТБО, о свалке отходов производства и потребления в водоохранной зоне моря в районе береговой базы Кайган. Даны разъяснения (за 2016 год поступило 5 обращений).

Труд и занятость населения.

За 2017 год поступило 2 обращения, о дисциплинарном взыскании на предприятии, о предоставлении сведений с последнего места работы. Одно решено положительно, по одному даны разъяснения (в 2016 году – 1). 
Строительство.

За 2017 год поступило 14 обращений. За 2016 год – 26.

Наблюдается уменьшение количества обращений граждан на 48% в связи с тем, специалистами отдела проводится работа по вопросам, возникающим у граждан, в режиме оперативного реагирования. А именно: при вводе многоквартирных жилых домов на двери подъезда дома или информационном щите в подъезде закрепляется информационная табличка, содержащая телефоны специалистов, ответственных за качество построенных домов. Данная мера позволяет в течение 1 часа после обращения гражданина вызвать подрядную организацию, осуществлявшую строительство дома, и принять меры по устранению выявленных замечаний.

Пример положительно рассмотренного заявления: Поступило заявление о близко поставленном ограждении строительной площадки к жилому дому. В ходе отработки данного заявления специалистом отдела был произведён выезд на место. По результатам осмотра вынесено предписание строительной организации о переносе ограждения. Ограждение строительной площадки перенесено, доступ для проезда спецтехники (машина скорой помощи, пожарная) обеспечен.

Просьба удовлетворена (положительный ответ) – 5, даны разъяснения на поставленные вопросы – 8, отказано в удовлетворении рассмотрения – 0, на рассмотрении – 1.
Имущественные и земельные отношения.

За 2017 год поступило 90 письменных заявлений от граждан, что на 62 % меньше, чем за аналогичный период прошлого года, из них рассмотрено положительно 52 обращения, получили отказ 9 обращений, получено разъяснений по 23 обращениям. В настоящее время на исполнении находятся 8 заявлений.

За 2017 год заключено 74 договора аренды и 45 договоров купли-продажи земельных участков, 10 договоров аренды заключено после проведения торгов.

Также в 2017 году в бюджет муниципального образования «Городской округ Ногликский» в виде арендной платы от физических лиц поступило 1440837 рублей, что на 5 % больше чем, в 2016 году.

 Кроме того в рамка реализации Федерального закона от 01.05.2016 года № 119 – ФЗ «Об особенностях предоставления гражданам земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности и расположенных на территории субъектов Российской Федерации, входящих в состав дальневосточного федерального округа и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» за 2017 год поступило 361 заявление, из них по 63 заявлениям отказано в предоставлении земельных участков, перенаправлено на исполнение в другие органы 7 заявлений, всего заключено 315 договоров аренды, в работе находятся 5 заявлений.
В целях обеспечения информирования граждан о процедурах получения муниципальных услуг в сфере имущественных и земельных отношений проводятся следующие мероприятия: 

1) разработаны и утверждены соответствующие административные регламенты по оказанию муниципальных услуг, относящихся к сфере имущественных и земельных отношений. Указанные регламенты, а также информация о них, размещены на официальном сайте муниципального образования «Городской округ Ногликский», а также в федеральной государственной информационной системе «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» и региональной муниципальной информационной системе «Портал государственных и муниципальных услуг (функций) Сахалинской области»;

2) каждый второй вторник месяца проводятся «Горячие линии» по вопросам, связанным с предоставлением муниципальных услуг к сфере имущественных и земельных отношений;

3) оформлено три информационных стенда;

4) разработаны информационные буклеты.

Образование.

За 2017 год по данной тематике поступало 1 обращение об устройстве ребёнка в детский сад, даны разъяснения (за 2016 год - 0).

Торговля, бытовое обслуживание.

За 2017 год по данной тематике поступило 5 обращений о работе муниципальной бани, об открытии нового автобусного маршрута, о проведении проверки на предмет законности действий лиц, осуществляющих ремонт одежды. Даны разъяснения (за 2016 год - 1). 
Коммунальное обслуживание.

За 2017 год рассмотрено 80 письменных обращений граждан (в 2016 год рассмотрено 129 письменных обращений граждан).
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Количество заявлений, по которым результат рассмотрения является:

1) положительным – 15,

2)  разъяснено – 52

3) отказано – 4

4) на рассмотрении – 9

5) с выездом на место – 12. 

Пример: В связи с тем, что в муниципальном образовании «Городской округ Ногликский» произошла реконструкция системы распределения, и использования газа, гражданам выданы технические условия на подключение к сетям газоснабжения.

Социальная сфера.

За 2017 год поступило 11 обращений об оказании материальной помощи:

разъяснено - 4;
положительно – 6, пример: поступило заявление об оказании материальной помощи в связи с произошедшим пожаром жилого помещения, разработано распоряжение о выделении средств из резервного фонда, гражданам оказана материальная помощь.

Отказано -1.

Здравоохранение.

За отчётный период поступило 1 обращение о работе ГБУЗ «Ногликская ЦРБ», даны разъяснения (в 2016 – 1).

Градостроительство и архитектура.

За 2017 год рассмотрено 13 обращений, 812 запросов на предоставление муниципальных услуг, за 2016 год рассмотрено 7 обращений, 216 запросов. Увеличение количества обращений более чем 3,5 раза связано с популяризацией применения Портала государственных и муниципальных услуг. Пример положительно рассмотренного заявления: поступило заявление о присвоении адреса объекту капитального строительства. Специалистом проведен осмотр объекта, подготовлен документ о присвоении адреса.

	Результат рассмотрения обращения
	2017 год
	2016 год

	Просьба удовлетворена (положительный ответ)
	769
	177

	Даны разъяснения на поставленные вопросы
	8
	4

	Отказано в удовлетворении рассмотрения
	45
	42

	Отклонено от рассмотрения
	1
	0

	Находятся на рассмотрении
	2
	0


Физкультура и спорт

За отчётный период поступило 1 обращение о поддержке команды ФК «Ноглики», даны разъяснения (за 2016 год –0).
Оборона, безопасность, законность.

За отчётный период поступило 1 обращение о законности приказа о дисциплинарном взыскании, даны разъяснения  (за 2016 – 2).
Промышленность.

За отчётный период поступило 1 обращение, о нарушении санитарно-эпидемиологического законодательства рыбоперерабатывающим предприятием (за 2016 – 0).

Обращения, заявления и жалобы граждан.

За отчётный период по данной тематике поступило 39 обращений, основные темы: о назначении пенсии, о предоставлении копий документов, о разрушении объектов археологического наследия в районе залива Старый Набиль, из них:
рассмотрено положительно- 16,

разъяснено – 17, 

отказ – 2,

в работе – 4.

Всего за 2017 год 39 обращений с нарушением срока исполнения. К должностным лицам, допустившим нарушение срока рассмотрения обращений, применены дисциплинарные наказания в виде замечаний и выговоров, а также административное наказание (штраф).

с. Ныш

В 2017 году главе села Ныш поступило всего 585 обращений, из них 2 обращения письменные.

В ходе 247 приёмов поступило 583 устных обращений граждан. Это почти на уровне прошлого года. При этом уменьшилось число обращений граждан, связанных с сельским хозяйством, коммунальным обслуживанием, увеличилось число обращений граждан, связанных с социальной сферой и незначительно – по жилищным вопросам, вопросам транспорта, дорожного хозяйства. 

1 письменное обращение являлось коллективным обращением граждан – жильцов одного из многоквартирных домов об устранении неполадок в канализационной системе. С письменным обращением также обратилась жительница Долинского района Сахалинской области с просьбой выдать копии свидетельств о рождении ее детей. По поступившим письменным обращениям граждан была проведена работа, направлены ответы.

В 2017 году 242 человека обратились за выдачей справок, что на 11 обращений меньше, чем за аналогичный период 2016 года. Это объясняется уменьшением числа граждан, оформляющих договоры на поставку бытового газа.

137 граждан обратились с заявками на поставку дотационного корма для скота и птицы, что на 60 обращений меньше, чем в 2016 году. Это объясняется уменьшением общего числа поголовья скота и птицы в 2017 году по сравнению с 2016 годом. 

За 2017 год поступило 105 обращений, связанных с коммунальным обслуживанием, что примерно на уровне 2016 года. При этом, в связи с продолжающейся газификацией села, а также подорожанием услуг по доставке дров, на 18% уменьшилось число обращений граждан на их приобретение (2016 год – 109 обращений, 2017 – 90). При этом незначительно увеличилось число обращений граждан в связи с коммунальным обслуживанием дворовых территорий, расчистки колодцев питьевой воды, вывоза мусора. По данным обращениям приняты необходимые меры.    

Обращения граждан, связанные с социальной сферой в 2017 году, в основном, касались оформления документов в службы социальной поддержки граждан для предоставления различных льгот. За 2017 год поступило 78 таких обращений, что незначительно больше, чем в 2016 году.

В 2017 году администрация продолжает оказывать содействие центру занятости населения Ногликского района, осуществляя контроль явки граждан, для отметки в карточках учета безработного. На конец 2017 года на учете состоит 8 человек. Это на 2 человека больше прошлого года. 
2 обращения граждан, поступивших в 2017 году, связаны с жилищным вопросом. Нанимателю муниципального жилья, в котором производились работы по капитальному ремонту, по его обращению временно предоставлено свободное жилое помещение для проживания на время ремонта. 1 устное обращение связано с предоставлением постоянного жилья. В 2016 году таких обращений не поступало. 

В 2017 году поступило 2 обращения по поводу транспорта, связанные с необходимостью организовать подвоз жителей по маршруту с. Ныш - ул. Заречная для участия в общественных мероприятиях. 2 устных обращения касались дорожного хозяйства. Обращений по данным вопросам в 2016 году также не поступало. 


Все обращения граждан рассмотрены положительно и исполнены в установленный срок. Повторных обращений за отчетный период не поступило.

В 2017 году администрация села занималась контролем по уборке села от мусора, контролем вывозки бытовых отходов, контролем пожарной безопасности жилого сектора и административных зданий, работой с населением по поводу соблюдения правил поведения в пожароопасный период на приусадебных участках, сельскохозяйственных угодьях и в лесу, в период весеннего паводка. Осуществлялся контроль за состоянием сельских дорог.

Продолжается работа, связанная с газификацией населенного пункта. Оказывается содействие гражданам при оформлении документов, необходимых для заключения договоров на поставку бытового газа, контролируется количество жилых помещений, подключенных и использующих газ. В 2017 году было газифицировано 21 жилое помещение.

с. Катангли

За 2017 год главе с. Катангли поступило 49 обращений граждан (устных), против 53 обращений за аналогичный период 2016 года письменных обращений не поступало.
49 обращений поступило по поводу выдачи справок (с места жительства, о составе семьи, об иждивении). За 2016 год выдано 53 справки. Справки выданы в момент обращения.
В связи с переселением жителей села Катангли в п. Ноглики, поступают вопросы о правилах переселения. Всем гражданам в момент обращений разъясняется порядок переселения. 30 октября 2017 года в помещении библиотеки с. Катангли состоялась встреча мэра муниципального образования и представителей администрации с жителями села по вопросам работы почты, медпункта, магазина и т.д.

Ведется контроль за содержанием дорог, расчисткой кюветов и дренажных труб, своевременного вывоза мусора, расчисткой дорог после снегопадов в зимнее время.
Также в весенне-летний период проводятся инструктажи о пожарной безопасности с населением села, раздаются памятки о правилах поведения при ЧС.

с. Вал 

За 2017 год в администрацию с. Вал поступило 160 обращений граждан (157 устных и 3 письменных), что на 189 обращений меньше, чем за 2016 год.

Устные обращения граждан в основном затрагивают вопросы предоставления жилья по переселению из ветхого аварийного жилья и строительства нового жилого фонда, о благоустройстве села.

Четыре человека обратились для оформления документов в отделе социальной защиты населения на получение социальных билетов бесплатного проезда на автомобильном транспорте общего пользования. Также проводилась работа по оформлению субсидий гражданам, не имеющим возможности выехать в пгт. Ноглики, по данному вопросу обратилось четыре человека.

 Поступило три обращения от граждан по вопросу отлова безнадзорных животных (собак). Проведена устная беседа с гражданами, не соблюдающими нормы по выгулу собак. 

С вопросом о поставке комбикормов и фуражного зерна для домашнего хозяйства обратилось 18 человек. Дважды была произведена доставка кормов, заявки выполнены в полном объеме.

В администрации села дважды в месяц отмечаются три человека, стоящий на учете в  центре занятости населения Ногликского района, по сравнению с  2016 годом количество увеличилось на два человека. 

В данный период времени были организованы встречи населения со специалистами центра занятости, отдела социальной защиты населения.      

Проводилась работа с трудными семьями совместно с органами опеки.

Администрация села информировала население о первичных и профилактических мерах по тушению пожаров,  распространяла материалы по пожарной безопасности, напоминала правила поведения при чрезвычайных ситуациях.  Был проведен дворовый обход домов с печным отоплением и доведена информация о соблюдении правил пожарной безопасности при эксплуатации печей и иных отопительных устройств в осеннее - зимний отопительный период.

II. В период с 01 января по 31 декабря 2017 года первыми руководителями администрации муниципального образования «Городской округ Ногликский» проведено 30 приемов граждан по личным вопросам (32 - в 2016 году), на которых принято 183 человека (130 - в 2016 году), задано 183 вопроса (130 – в 2016 году):
- мэром муниципального образования Балакан С.Н. проведено 10 приемов, на которых принято 91 гражданин;

- первым вице-мэром муниципального образования Кочергин П.С. – 11 приемов, принято 82 гражданина;

- вице-мэром муниципального образования Гурьяновым А.В. – 2 приема, принято 2 гражданина;

- вице-мэром, начальником Управления социальной политики Ким Фа Суни, проведено 7 приемов, принято 8 граждан.

Из 37 человек, обратившихся на прием, 25 человек получили разъяснения непосредственно в ходе приема. 

12 обращения были направлены на исполнение руководителям отделов и органов местного самоуправления специальной компетенции с целью полного и всестороннего рассмотрения обращений. 

В результате рассмотрения обращений 36 человека получили разъяснения на поставленные вопросы, по 4 обращениям приняты положительные решения, отказов в обращении нет.
Все обращения граждан зарегистрированы в администрации муниципального образования «Городской округ Ногликский» и рассматриваются в установленные законодательством сроки. 

Нарушений сроков рассмотрения обращений - 3.

Повторных обращений – 8 (в 2016 году – 0).

Коллективных обращений – 5 (в 2016 году – 4).

Характер поступивших обращений: заявления – 181 (2016 – 133), жалоба – 2 (2016 – 2), предложение – 0 (2016 – 0).

II. Общий анализ характера поступивших устных обращений граждан.

Жилищные вопросы.

За 12 месяцев 2017 года поступило 147 устных обращений граждан, в которых содержалось 147 вопросов.
Зарегистрировано 6 (шесть) повторных обращений.

За 12 месяцев 2016 года поступило 103 устных обращений граждан, зарегистрировано 2 обращения граждан, содержащих 2 вопроса, и четыре повторных обращения по вопросу переселения из ветхого и аварийного жилищного фонда.  

По сравнению с аналогичным периодом 2016 года количество обращений значительно увеличилось:  

1) О предоставлении жилья и регистрации членов семьи: поступило 65 обращений, в 2016 году – 66 обращений; 

2) Об улучшении жилищных условий и переселении: поступило – 58 обращений, в 2016 году – 15 обращений;

3) О ремонте жилых помещений: поступило – 9 обращений, в 2016 году –17 обращений;

4) О приватизации квартиры: поступило – 2 обращения, в 2016 году – 0 обращений;

5) О восстановлении дома после пожара: поступило – 2 обращения, в 2016 году – 0 обращений; 

6) О признании дома аварийным и подлежащим сносу, об обследовании жилого помещения на предмет соответствия требованиям, предъявляемым к жилому помещению: поступило – 2 обращения, в 2016 году – 4 обращения; 

7) Об обмене квартиры, продаже квартир муниципальному образованию «Городской округ Ногликский»: поступило 0 обращений, в 2016 году – 1 обращение;

8) О продлении договоров социального найма жилых помещений, предоставлении жилого помещения по коммерческому найму: поступило 2 обращения, в 2016 году – 0 обращений;

9) О благоустройстве придомовой территории и детских площадок: поступило 7 обращений, в 2016 году – 1 обращение;

10) О предоставлении земельного участка: поступило 0 обращений, в 2016 году – 1 обращение. 
Категории заявителей

	12 месяцев 2017 года
	 12 месяцев 2016 года

	инвалид – 0 

пенсионер – 0 

ИВОВ – 0 

ВВОВ – 0 

многодетные семьи – 2

семьи, имеющие детей инвалидов – 1 

сирота – 0

физические лица – 144
	инвалид – 0 

пенсионер – 2  

ИВОВ – 0 

ВВОВ – 0 

многодетные семьи – 2 

семьи, имеющие детей инвалидов – 0 

сирота – 1 

физические лица – 98


За 12 месяцев 2017 года зарегистрировано 6 (шесть) повторных обращений граждан по вопросам улучшения жилищных условий, расселения из аварийного жилищного фонда муниципального образования «Городской округ Ногликский» и о ремонте жилых помещений. 

Количество заявлений, по которым результат рассмотрения является:

 1) положительно – 5; 

 2) отказано – 1;

 3) даны разъяснения – 133;

 4) обращения находятся на рассмотрении 2017 год – 8.

Дорожное хозяйство 


За 12 месяцев 2017 года поступило 8 устных обращения граждан. 


Заявитель обратился с вопросом об освещении улицы, вопрос разъяснен в ходе приема. 


О расчистке дорог, дворовых территорий, детских площадок обратилось 2 человека, даны разъяснения на поставленные вопросы. 


Поступило коллективное обращение по вопросу о придомовой территории, в результате рассмотрения обращения дан ответ, что строительство многоквартирных жилых домов по ул. Петрова вблизи жилых домов, расположенных по ул. Невельского в пгт. Ноглики, ведется в соответствии с Проектом планировки части территории муниципального образования «Городской округ Ногликский», пгт. Ноглики, микрорайон № 3, утвержденным постановлением мэра муниципального образования «Городской округ Ногликский» от 30.09.2010 № 683 и не является точечной застройкой. В целях обеспечения беспрепятственного доступа машин спецназначения и уборки снега, ограждение строительной площадки было перенесено. 


Поступило обращение по вопросу подъездной дороги к земельному участку по ул. Дружбы, 46, даны разъяснения на поставленный вопрос, что устройство грунтовой дороги по ул. Дружбы планируется в 2018 году.


Также поступило обращение по вопросу проезда к подъезду № 1 ул. Невельского, 5, в ходе исполнения обращения подготовлен ответ, что для обеспечения проезда к подъезду, администрация муниципального образования «Городской округ Ногликский» предлагает осуществить перенос бельевых веревок, расположенных поперек двора. Для удобства размещения бельевых веревок, администрация муниципального образования «Городской округ Ногликский» осуществила демонтаж пасынков от старых линий электропередач.


Заявитель обратился с вопросом об отсыпке улицы, дан ответ, что работы по отсыпке гравием улицы Бошняка в районе д. 28 выполнены.


Поступило обращение по вопросу ограничения движения большегрузного транспорта по ул. Юбилейная и использовать ее как основную для перевозки металлолома. В результате исполнения обращения даны разъяснения, что в муниципальном образовании утвержден проект организации дорожного движения на автомобильных дорогах пгт. Ноглики, которым предусматривается ограничение движения большегрузных автомобилей. Проезд большегрузных автомобилей по ул. Юбилейная не ограничивается проектом организации дорожного движения на автомобильных дорогах пгт. Ноглики, в связи с чем, установка запрещающих знаков будет являться не правомерным.


За 2016 год поступило 7 обращений:


- благоустройство придомовой территории - 2;


- о засыпке ямы возле дома;


- о замене ламп уличного освещения в с. Ныш - 2;


- по отсыпке участка траншеи после прокладки газопровода;


- об оказании помощи в благоустройстве и установке детской площадки.
Труд и занятость населения.

За 12 месяцев 2017 года поступило 2 обращения по вопросу трудоустройства. По одному обращению даны устные пояснения в ходе приема. Второе обращение рассмотрено положительно, заявительница принята в МБОУ СОШ № 1.
Сельское хозяйство.

За январь – декабрь 2017 года в отдел экономики и развития малого и среднего бизнеса администрации поступило 556 устных обращений граждан, ведущих личное подсобное хозяйство в пгт. Ноглики на поставку дотационных комбикормов для крупного рогатого скота, свиней и птицы, а также фуражного зерна для птицы. Заявки удовлетворены (за 2016 год – 549).

Имущественные и земельные отношения.

За 12 месяцев 2017 года поступило 4 обращения по вопросам:

- несовпадения границ земельного участка, в ходе рассмотрения обращения заявителю были даны устные пояснения; 
- отсутствия дороги для строительства частного дома по пер. Восточный в районе дома № 14, в результате исполнения обращения дан ответ, что в связи с отсутствием финансирования администрация муниципального образования «Городской округ Ногликский» не имеет возможности выполнить устройство дороги к земельному участку, расположенному по адресу: пгт. Ноглики, пер. Восточный, в районе дома № 14. При формировании бюджета на 2018 год, будут внесены предложения по выделению финансирования на данные виды работ.

- внесения изменений в разрешение использования земельного участка с кадастровым номером 65:22:0000011:249, в ходе исполнения обращения заявителю дан ответ, что с 01.04.2017 года прекращен прием документов филиалом ФГБУ «Федеральная кадастровая палата Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Сахалинской области» в пгт. Тымовское (в пгт. Ноглики кадастровая палата прекратила свою деятельность в сентябре 2016 года). Из-за отсутствия сервиса на портале Росреестра у органов местного самоуправления отсутствует возможность осуществлять действия по внесению сведений в государственный кадастр недвижимости, учета изменений объекта недвижимости. Осуществление вышеуказанных мероприятий возможно только через кадастровую палату, находящуюся в г. Южно-Сахалинске. Также сообщается, что комитетом по управлению муниципальным имуществом муниципального образования «Городской округ Ногликский» произведена запись на подачу документов в ФГБУ «Федеральная кадастровая палата Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Сахалинской области» в г. Южно-Сахалинск на 07-08.06.2017.

- арендуемого земельного участка, в результате исполнения обращения заявителю подготовлен ответ, что договор аренды земельного участка был заключен сроком до 17.10.2017 года. По условиям договора аренды после окончания срока его действия, вы должны освободить занимаемый земельный участок от посадок и временных построек, по причине того, что используемый участок находится в зоне индивидуальной жилой застройки, а согласно правилам землепользования и застройки пгт. Ноглики, ведение огородничества в данной зоне не предусмотрено.

(За АППГ поступило 5 обращений:

- о выделении земли под строительство жилого дома;

- по земельному участку «Павильон Омега»;

- по вопросам земельного участка - 3).
Коммунальное хозяйство.


За 12 месяцев 2017 года поступило 14 обращений граждан, в том числе 2 коллективных обращения.


Обращения, содержание в себе два и более вопроса, отсутствуют, повторные обращения также отсутствуют.


На 9 обращений даны разъяснения, 1 обращение решено положительно, 1 – отказано, 3 – находятся на рассмотрении.


За 2016 год поступило 7 обращений граждан.
За 12 месяцев 2017 года:

                 - отсутствуют обращения с нарушенным сроком исполнения;

                 - отсутствуют повторные обращения.

Количество заявлений, по которым результат рассмотрения является:


- положительным – 1

- разъяснено – 9

- отказано – 1

- в работе – 3

- с выездом на место – 6

- на рассмотрении – 0.
Экономика и финансы.

За 12 месяцев 2017 года поступило 1 обращение по вопросу выплаты ипотеки за ателье, в ходе приема даны устные пояснения. За 2016 год обращений не поступало.
Обращения, заявления и жалобы граждан.

За 12 месяцев 2017 года поступило 2 жалобы на руководителей учреждений, в ходе исполнения обращений проведена проверка, вопрос решен.
Награждения, справки.

За 12 месяцев 2017 года поступило 2 обращения о присвоении медали (ордена) «Родительская слава». В результате исполнения обращений выданы копии документов:


- закон от 13.07.2016 № 70 о Почетном знаке Сахалинской области «Родительская слава»;


- Постановление от 02.12.16 № 595 «Об утверждении порядка финансирования расходов на реализацию закона сахалинской области от 13.07.2016 № 70-зо «О почетном знаке Сахалинской области «Родительская слава», в части выплаты единовременного материального вознаграждения.

За 2016 год обращений не поступало.

Вопросы, не вошедшие в классификатор.

За 12 месяцев 2017 года поступило 1 обращение по вопросу открытие приюта для животных, в ходе рассмотрения обращения заявителю были даны устные пояснения (за 2016 год обращений не поступало).
За 12 месяцев 2017 года администрацией муниципального образования «Городской округ Ногликский» на официальном сайте муниципального образования опубликовано 142 новости. Путем телевещания доведено до сведения жителей муниципалитета официальная информация о социально-экономическом и культурном развитии муниципального образования, о развитии его общественной инфраструктуры в 108 новостных выпусках. В газете «Знамя труда» опубликовано 126 статей о деятельности администрации и предприятий муниципального образования, культурно-массовых мероприятий и спортивной жизни района.

III. В течение 2017 года первыми руководителями администрации муниципального образования проведены встречи: 

10 февраля в районном центре досуга состоялось чествование лучших спортсменов по итогам 2016 года при мэре Балакан С.Н., присутствовало 290 человек.

3 марта в районном центре досуга состоялось праздничное мероприятие, посвященное 8 Марта, присутствовало 295 человек.

11 февраля состоялась Открытая всероссийская гонка «Лыжня России – 2017», присутствовало 200 человек.

01 мая в районном центре досуга состоялся праздничный концерт «Весна, музыка, любовь», присутствовало 250 человек.

09 мая состоятся митинг, посвященный «Дню Победы», присутствовало 350 человек. 

09 мая в районном центре досуга состоялся территориальный концерт, посвященный «Дню Победы», присутствовало 400 человек.

13 мая в районном центре досуга состоялся юбилей МБУ «Детская школа искусств», присутствовало 250 человек.

12 июня состоялась праздничная программа, посвящённая «Дню России», присутствовали 350 человек.

22 июня состоялась акция «Свеча памяти», посвященная памяти и скорби 22 июня, присутствовало 15 человек.

24 июня состоялись мероприятия «Спорт против подворотни», присутствовало 200 человек.
07 июля состоялась праздничная программа, посвященная «Дню рыбака», присутствовали 25 человек.

12 августа состоялся районный праздник «День физкультурника», присутствовали 200 человек.

01 сентября состоялась торжественная линейка, посвященная Дню знаний, присутствовало 500 человек.

02 сентября в районном центре досуга состоялась праздничная программа «День работников нефтяной и газовой промышленности», присутствовало 270 человек.

02 сентября 2017 года состоялась праздничное мероприятие, посвящённое «Дню муниципального образования», присутствовали 400 человек.

  05 октября 2017 года в районном центре досуга состоялась торжественная церемония награждения почетными грамотами, посвященная международному Дню Учителя при мэре Балакан С.Н., присутствовало 150 человек.
10 ноября 2017 года состоялся День сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации в районном центре досуга при мэре Балакан С.Н., присутствовало 100 человек.
26 ноября 2017 года в районном центре досуга состоялся День матери, присутствовало 200 человек.

Приложение 4
Сведения об исполнении Плана мероприятий,

 направленного на устранение причин и условий,

способствующих повышению активности обращений населения Сахалинской области

	№

п/п
	Наименование совещательного

(консультативного) органа при

администрации МО
	Дата проведения

мероприятия
	Информация о численности присутствующих

членах совещательного

(консультативного) органа при

администрации МО (в том числе

представителей общественности)
	Примечание

	1.
	Совет представителей коренных малочисленных народов Севера при администрации муниципального образования «Городской округ Ногликский»
	27.01.2017
	Всего присутствовало – 10 человек;

представители общественности – 10 человек
	

	2.
	Общественный совет по реализации муниципальной программы «Доступная среда» при мэре муниципального образования «Городской округ Ногликский»
	10.02.2017
	Всего присутствовало – 20 человек;

представители общественности – 20 человек
	

	3.
	Организационное заседание членов общественного совета при мэре муниципального образования
	14.07.2017
	Всего присутствовало – 10 человек;

представители общественности – 10 человек
	

	4.
	Совет представителей коренных малочисленных народов Севера при администрации муниципального образования «Городской округ Ногликский


	13.09.2017
	Всего присутствовало – 8 человек;

представители общественности – 8 человек
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