Администрация муниципального образования «Городской округ Ногликский» в соответствии со ст. 14 Федерального закона от 02.05.06 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» направляет  аналитические и статистические сведения о количестве и характере письменных обращений граждан, а также сведения о количестве граждан, бывших на личном приеме в администрации городского округа за 4 квартал 2013 года (по разделам).

1. Анализ показывает, что объем письменных  и устных обращений граждан, поступивших в администрацию городского округа за 2013 год снизился по сравнению с 2012 годом, и составил 767 против 809 обращений. 

Количество поступивших коллективных обращений – 56, за четвертый квартал 2013 года – 12. Основные темы коллективных обращений связаны с переселением из ветхого и аварийного жилья, обустройством контейнерных площадок и о вывозе ТБО, предоставлением финансовых документов по капитальному ремонту дома, проведением комиссионного обследования домов на пригодность для проживания и соответствия техническим нормам, регистрации по месту жительства, об отлове бродячих собак, о благоустройстве дворовых территорий.

Общий анализ характера поступивших обращений граждан по разделам:

1.1. Жилищные вопросы.

Тематика обращений за 4 квартал 2013 года различна:

-  поступило  4 обращения о признании граждан и их семей, проживающих в муниципальном образовании «Городской округ Ногликский», малоимущими, в целях предоставления им по договорам социального найма жилых помещений муниципального жилищного фонда из которых 3 имели положительный ответ (в результате выдано три справки о признании гражданина и его семьи в установленном порядке малоимущей в целях предоставления по договору социального найма жилого помещения муниципального жилищного фонда и постановки на учет для последующей ежегодной перерегистрации) одно обращение в работе. За тот же период 2012 года - 6 обращений все 6 решены положительно. 


- о принятии перепланировки жилого помещения - 0 обращений, за тот же период 2012 года – 1 обращение.


- 2 обращения о назначении межведомственной комиссии для  обследования жилого помещения на предмет пригодности (непригодности) для проживания находятся в работе. За тот же период прошлого года поступило 4 обращения, по одному обращению положительный результат (составлен акт межведомственной комиссии о признании жилого помещения непригодным для проживания), по одному обращению составлен акт обследования, по двум обращениям даны разъяснения о перечне необходимых документов. 

- перепланировка жилого помещения:  1 обращение находиться в работе. За тот же период 2012 года было 2 обращения.


- о проведении ремонта жилья поступило 3 обращения из которых по одному даны разъяснения о порядке проведения капитального ремонта общего имущества, два обращения находятся на рассмотрении. За тот же период прошлого года поступило 4 обращения. С выездом на место проведена 1 проверка.


- по жилищному вопросу (регистрация; предоставления жилого помещения; продление, заключении, расторжении договора найма; приватизация, выдача копий документов) поступило 37 обращений, из которых по 3 обращениям подписаны договоры приватизации, по 3 подготовлено постановление о предоставлении квартир, по двум обращениям выданы дубликаты документов, по 10 обращениям ведется работа, по остальным обращениям даны разъяснения. За тот же период прошлого года поступило 24 обращения. С выездом на место рассмотрено 1 обращение.

	Статус устного обращения
	за 4кв. 2012 год
	за  4 кв. 2013 год
	Отклонение, шт.

	Частное
	30
	41
	+11

	Коллективное
	1
	2
	+1

	ГЖИ
	0
	0
	0

	Прокуратура
	1
	0
	-1

	ПСО
	13
	5
	-8



Увеличение количества обращений в 4 квартале 2013 года обусловлено следующими причинами: у граждан заканчивались договоры найма на жилые помещения и граждане оформляли документы на жилые помещения для оформления собственности.

По всем обращениям (как личным, так и коллективным)  гражданам были даны ответы в установленные законом сроки.

Поступило повторное обращение гражданина С. в межведомственную комиссию в  связи с тем, что при первом обращении гражданин не приложил все необходимые документы, ему были даны разъяснения, в результате повторного обращения гражданину был выдан акт межведомственной комиссии.

1.2. Вопросы транспорта.

Поступило одно обращение от гражданки, связанное с жалобой на действия водителя МУП «Управляющая организация «Ноглики» и с предложением о внесении изменений в расписание движение автобусов. Для подготовки ответа заявителю, отделом экономики и развития малого и среднего бизнеса был направлен запрос в адрес перевозчика за разъяснением ситуации. После получения ответа от МУП «Управляющая организация «Ноглики» в адрес гражданки подготовлен ответ о проведении разъяснительной работы с водителем автобуса и об изменении расписания автобуса на маршруте №1 (заезд на остановку «Поликлиника»). Ответ подготовлен в установленные законодательством срок. 

1.3. Дорожное хозяйство.

Заявлений от граждан в четвертом квартале по данной тематике не поступало.

1.4. Природные ресурсы и охрана окружающей среды.

Заявлений от граждан в четвертом квартале по данной тематике не поступало.

1.5. Труд и занятость населения.

Заявлений от граждан в четвертом квартале по данной тематике не поступало.

1.6. Сельское хозяйство.

Заявлений от граждан в четвертом квартале по данной тематике не поступало.

1.7. Строительство.

В 4 квартале 2013 года по отношению к аналогичному периоду 2012 года количество обращений граждан снизилось значительно (8 и 36  соответственно). Данное снижение обусловлено применением качественных материалов и новых технологий при строительстве многоквартирных жилых домов.

Повторные обращения отсутствуют.

С выездом на место проверено – 4 обращения, совместно с заявителем - 3.

Пример заявления: выдача разрешения на производство земляных работ. Совместно с заявителем был произведен выезд на место для осмотра территории строительства. Заявителю выдано разрешение в срок.

Обращения, поступившие в 2013 году, касаются выдачи разрешений на производство земляных работ, предоставления акта освидетельствования основных работ (для получения материнского капитала), а также выдаче технических условий на подключение к инженерно-техническим сетям.

Из вышестоящих органов власти заявлений не поступало.

Проверок строительной деятельности не проводилось.

В целях дальнейшего снижения заявлений в сфере строительства принимаются следующие меры:

1) оптимизируются административные регламенты (сокращение административных процедур, сроков ожидания в очереди);

2) ведется устная работа с гражданами, вселяющимися в новые дома, с целью своевременного устранения замечаний, которые появляются в ходе эксплуатации здания.
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1.8. Имущественные и земельные отношения.


За 4 квартал 2013 года поступило 59 письменных заявления от граждан, что на 17 меньше чем за аналогичный период 2012 года. 


Количество заявлений поступивших за 4 квартал 2012 и 2013 года соответственно
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Повторные обращения отсутствуют. 


Письменные обращения от граждан поступали по следующим вопросам:


- ведения индивидуального огородничества (5 обращений); 


- под индивидуальное жилищное строительство (18 обращений); 


- под гаражи (5 обращений); 


- прекращение права и изъятие земельных участков (4 обращения); 


- прочие земельные вопросы (18 обращений);


- предоставление земельных участков в собственность (3 обращения);


- обращения по оформлению земельного участка в собственность граждан, имеющих трех и более детей (5 обращений). 


В рамках реализации Закона Сахалинской области от 24.11.2011 № 124 – ЗО «О бесплатном предоставлении  земельных участков в собственность граждан, имеющих трех и более детей, и юридических лиц»  комитетом по управлению муниципальным имуществом продолжается работа по формированию земельных участков, для предоставления их в собственность многодетным семьям. Всего по состоянию на 23.12.2013 года сформировано за счет средств местного бюджета 16 земельных участков. 


За 4 квартал 2013 года в собственность многодетным семьям предоставлено 3 земельных участка. 


Пример: по обращению гр. Барановой О.Г. имеющей трех и более детей. о предоставлении в собственность земельного участка,   расположенного в пгт. Ноглики, квартал № 15, подрайон № 2, участок № 37, вопрос решен положительно, заявителю выданы на руки постановление мэра, кадастровый паспорт и межевое дело на земельный участок. Заявитель проконсультирован о дальнейших действиях, необходимых для регистрации права собственности на земельный участок.
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С выездом на место рассмотрено два заявления. 


Комитетом по управлению муниципальным имуществом муниципального образования «Городской округ Ногликский» проведена работа по размещению административных регламентов на портале государственных и муниципальных услуг Сахалинской области  rgu.admsakhalin.ru. Проводится информирование населения о нормах Федерального закона № 210 –ФЗ от 27.07.2010 г. «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» посредством раздачи памяток, публикаций статей в районной газете, проведения горячих линий. 


За последний квартал 2013 года в бюджет муниципального образования «Городской округ Ногликский» поступила сумма в размере 223 487 руб., в виде арендной платы от физических лиц, за использование земельных участков. В связи с выходом закона Сахалинской области  № 16-ЗО от 19.03.2013 г. «Об определении цены и цене земельных участков на территории Сахалинской области при их продаже собственникам зданий, строений, сооружений, расположенных на этих земельных участках, и их оплаты» увеличилось количество заявлений от граждан на выкуп земельных участков. От продажи земельных участков в бюджет муниципального образования «Городской округ Ногликский» поступило 122 857 руб.

Динамика поступления арендной платы за 2013 г. от физических лиц
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Пример заявления: По обращению гражданки Н. о предоставлении земельного участка, расположенного по адресу: пгт. Ноглики, квартал № 12, участок № 1 А, для строительства индивидуального жилого дома. В соответствии с порядком по предоставлению земельных участков под строительство индивидуальных жилых домов было опубликовано объявление в газете. Так как после выхода  объявления поступило повторное заявление на данный участок, то принято решение о формировании участка и проведении аукциона на право продажи права аренды. 
1.9 Образование.

Заявлений от граждан в четвертом квартале по данной тематике не поступало.

1.10. Торговля.

Заявлений от граждан в четвертом квартале по данной тематике не поступало

1.11. Коммунальное обслуживание.

Сравнительный анализ по письменным обращениям граждан: 
	Статус письменного обращения
	за 2012 год
	за 2013 год
	Отклонение, шт.

	Частное
	13
	7
	-6

	Коллективное
	3
	1
	-2

	Прокуратура
	1
	1
	0

	Интернет приемная
	
	
	

	Поступившие обращения граждан из вышестоящих организаций, в том числе:
	8
	9
	+1

	ПСО
	4
	7
	+3

	ГЖИ
	2
	0
	-2

	Министерство энергетики и ЖКХ Сахалинской области
	1
	1
	0

	Агенство газификации
	1
	1
	0

	Итого:
	25
	18
	-7


Тематика письменных обращений:

- о тарифах и нормативах жилищно-коммунальных услуг, действующих на территории муниципального образования «Городской округ Ногликский», начислении, оплаты за предоставленные жилищно-коммунальные услуги, предоставлению жилищно-коммунальных услуг, о начислениях и перерасчетах на индивидуальное потребление коммунальных услуг и общедомовых нужд поступило 7 обращений. По всем обращениям даны разъяснения. 

- о газификации:  3 обращения, по которым даны разъяснения.

- по электроснабжению поступило 1 обращение, которое рассмотрено и приняты меры.

- по вопросу нарушенного благоустройства дворовой территории поступило 1 обращение, по которому даны разъяснения, куда необходимо обратиться для решения этого вопроса.

- по вопросам теплоснабжения поступило 5 обращений, по которым даны разъяснения.

- по 1 обращению ведется работа.

По всем обращениям (как личным, так и коллективным)  гражданам были даны письменные ответы в установленные законом сроки.

Уменьшение количества письменных обращений граждан по коммунальному обслуживанию связано с тем, что даются устные консультации специалистами отдела, граждане не удовлетворенные  устными консультациями, обращаются в вышестоящие органы, с чем связано увеличение обращений в вышестоящие органы.

Повторные обращения граждан отсутствуют.

1.12. Градостроительство и архитектура.

В 4 квартале 2013 года по отношению к аналогичному периоду 2012 года количество обращений граждан увеличилось: 32 и 18 соответственно.

С выездом на место совместно с заявителем рассмотрено 12 обращений.
Повторные обращения отсутствуют.

Из вышестоящих органов власти заявления не поступали.

Проверок в сфере градостроительства не проводилось.

Количество заявлений увеличилось по следующей причине: проведена работа с гражданами, а именно разъяснены требования Градостроительного кодекса РФ в части незаконного строительства, что повлекло увеличение количества заявлений на оформление разрешительных документов.


Для снижения количества обращений граждан и в целях оптимизации услуг, а также создания безбарьерной среды в части оказания муниципальных услуг (получение разрешительных документов) отдел строительства и архитектуры практикует оказание муниципальной услуги «Присвоение, изменение, изъятие адреса объектов, расположенных на территории муниципального образования «Городской округ Ногликский» и предоставление сведений из адресного реестра» без заявления. Например: ввод в эксплуатацию индивидуального жилого дома (новое строительство) – по заявлению и присвоение адреса дому – без заявления, так как данная услуга является логическим завершением оформления градостроительных документов на индивидуальный жилой дом. Таким образом, гражданин избавлен от необходимости обращаться в администрацию за дополнительной услугой, а имеет возможность после получения разрешения на ввод в эксплуатацию обратиться в Росреестр для постановки дома на кадастровый учет. 


В данном случае предоставление гражданину справки о присвоении адреса без заявления является оптимизацией муниципальной услуги по выдаче разрешения на ввод объекта в эксплуатацию.

Отделом строительства и архитектуры администрации муниципального образования в 4 квартале 2013 года рассмотрено:

· 4 заявления о вводе в эксплуатацию индивидуального жилого дома;

· 8 заявлений о согласовании выбора земельного участка для строительства индивидуального жилого дома и ЛПХ;

· 14 заявлений о подготовке градостроительного плана земельного участка;

· 4 заявления о выдаче справки из адресного реестра;

· 11 заявлений о выдаче разрешения на строительство.

Жалоб, повторных обращений, обращений из вышестоящих органов власти в 4 квартале 2013 года не поступало.

Пример заявления: подготовка градостроительного плана земельного участка гражданину. В целях установки (сверки) границ земельного участка, существующей линии регулирования застройки был проведен осмотр земельного участка и прилегающих территорий в натуре. В установленный срок выданы соответствующие документы.

В целях повышения качества и доступности муниципальных услуг и снижения повторных обращений и жалоб:

· разработаны и утверждены административные регламенты,

· гражданам оказывается помощь в заполнение заявления, а именно: специалист заполняет заявление в электронном виде, распечатывает, копирует необходимые документы, формирует пакет документов; заявитель проверяет правильность и достоверность сведений, ставит подпись и дату, относит заявление на регистрацию в организационно-контрольный отдел администрации муниципального образования «Городской округ Ногликский»;

· даются рекомендации и разъяснения, касающиеся дальнейшего оформления документов.

Кроме этого, для решения вопросов о выборе земельного участка для строительства индивидуального жилого дома или иных целей, а также о дальнейшем развитии территорий муниципального образования «Городской округ Ногликский», разработан и утвержден ряд градостроительной документации, в том числе Генеральный план муниципального образования «Городской округ Ногликский», Генеральные планы с. Вал, с.Ныш, с. Горячие Ключи, Правила землепользования и застройки, документация по планировке территорий населенных пунктов. Данная градостроительная документация размещена на официальном сайте муниципального образования «Городской округ Ногликский».

В настоящее время ведется работа по переводу административных регламентов в электронный вид, благодаря чему граждане могут в любое удобное для них время посредством сайта государственных услуг узнать необходимую информацию по оказанию муниципальных услуг, найти соответствующие бланки заявлений, подать заявление.
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1.13.  Наука и культура.

Заявлений от граждан в четвертом квартале по данной тематике не поступало.

1.14. Обращения, заявления и жалобы граждан.

Жалоб от граждан в четвертом квартале не поступало.

1.15. Вопросы, не вошедшие в классификатор.

Заявления граждан, отнесенные к данной категории, различны:

- о предоставлении копий постановлений;

- о выдаче различных справок для оформления пенсии;

- о помощи в розыске гражданина;

- о предоставлении выписки из похозяйственной книги.

Увеличение произошло в связи с тем, что гражданам, выехавшим за пределы Ногликского района, документы необходимы для оформления пенсии и приведения в соответствие документов для оформления земельных участков в собственность.

1.16. Социальная сфера.

      Действует целевая Программа «Социальная поддержка отдельных категорий граждан, проживающих на территории муниципального образования «Городской округ Ногликский», на 2013 год», предназначеная для предоставления материальной помощи малообеспеченным гражданам, неработающим пенсионерам, детям из неблагополучных семей, инвалидам и т. д. Полномочия по исполнению  Программы возложены на отдел по социальным вопросам и коренным малочисленным народам Севера Управления социальной политики администрации муниципального образования «Городской округ Ногликский». 


Постановка  на учет  граждан, нуждающихся в помощи по Программе, осуществляется  на основании заявлений.  В соответствии с мероприятиями данной Программы оказывается материальная поддержка отдельным категориям граждан по 9 направлениям. На конец  2013 года в отделе на учете состоят 466   граждан, из них: многодетные семьи -  100  чел., одинокие матери  - 33 чел., неполные семьи – 66 чел.,  полные семьи – 36 чел., инвалиды – 39 чел., пенсионеры – 147 чел., по ходатайству школ на учет поставлено 45 детей. Мероприятия Программы охватывают различные слои населения, нуждающегося в помощи: пенсионеры, инвалиды, малообеспеченные граждане, малообеспеченные  семьи с детьми, дети из неблагополучных семей и т. д. 
Так 121  неработающий пенсионер, вышедший на пенсию из бюджетных организаций, за 2013 года получили доплату к пенсии на сумму 440400 рублей.  Материальную помощь на компенсацию затрат на услуги бани получили 132 человека, в том числе пенсионеры, инвалиды, многодетные семьи,  проживающие в неблагоустроенном жилье, на сумму 825000 рублей. Выделены деньги на приобретение топлива (дров) 8 пенсионерам и малообеспеченным семьям, проживающим в неблагоустроенном жилье с печным отоплением,  на сумму 98936  рублей.  Все граждане этой категории, получившие данный вид социальной поддержки,   проживают в с. Ныш. 

Особое внимание уделяется малообеспеченным семьям с детьми. На учете в отделе состоит  67 таких семей, из них 20 семей являются представителями коренных малочисленных народов Севера. Как правило, большинство состоящих на учете малообеспеченных семей являются либо многодетными, либо неполными, либо одинокими мамами с детьми.  11 детей до одного года из малообеспеченных семей на конец 2013 года получили ежемесячное дополнительное молочное питание (ежемесячно 700 рублей) на сумму 130000 рублей.  48 детей  из малообеспеченных семей имеют 30 % льготу от родительской платы на посещение муниципальных дошкольных общеобразовательных учреждений  на сумму 150000 рублей.

Указанные мероприятия в определенной мере способствуют поддержке самых незащищенных в материальном и социальном плане  категорий  населения муниципального образования «Городской округ Ногликский», оказывают  помощь семье в выполнении социальных функций, в воспитании детей, в улучшении материальных, жилищных и бытовых условий  детей, проживающих в данных семьях.

	№
	Содержание мероприятий
	Фактич. кол-во получат.  

на 30.12.2013
	Фактич. кол-во получат.  на 30.12.2013

	1
	Ежемесячная поддержка неработающих пенсионеров, вышедших  на пенсию из бюджетных организаций муниципального образования «Городской округ Ногликский», в части  доплаты к пенсии
	129
	121

	2
	Обеспечение дополнительным молочным питанием детей до 1-го года из малообеспеченных семей
	19
	11

	3
	Льгота по оплате содержания детей из малообеспеченных  семей в дошкольных учреждениях района в размере 30%,  от установленной  родительской платы  за содержание детей в МДОУ  за минусом компенсации, получаемой родителями по оплате
	63
	        48

	4
	Оплата путевок в летнюю оздоровительную кампанию на территории МО «Городской округ Ногликский» детям из мало-обеспеченных семей в размере 100 % от  родительской платы по ходатайству образовательных учреждений
	85
	     59

	5
	Поощрение     семей  во время проведения праздников: «День семьи»,  «День матери», «День защиты детей», «День пожилого человека» за хорошее воспитание детей
	8
	8

	6
	Материальная помощь одиноким малообеспеченным пенсионерам, малообеспеченным  семьям, проживающим в неблагоустроенном жилье на приобретение топлива в размере 50 % от социальной нормы площади  жилья на 1-го человека 
	
14
	        8

	7
	Оказание материальной помощи на компенсацию затрат на услуги бани в размере 50% от стоимости билета на одно посещение малообеспеченным гражданам, семьям, инвалидам, проживающим в неблагоустроенном жилье
	131
	      132

	8
	Возмещение затрат по компенсации расходов социального магазина
	73
	86

	9
	Возмещение стоимости услуг по захоронению умерших граждан, включая неработающих пенсионеров, не имеющих супруга, близких родственников и лиц, взявших на себя обязанности по захоронению
	10
	14

	
	Всего: 
	532 
	487



Анализ показателей 2012 и 2013 годов   показал:

  - по  п. 1   произошло снижение  на 8 человек  в связи с тем, что  в 2013 г. меньшее количество граждан обратилось в Отдел за предоставлением им  данного вида льготы;
  - по  п.  2  произошло снижение  на  8 человек в связи с тем, что  в 2013 г. меньшее количество граждан обратилось в Отдел за предоставлением им  данного вида льготы;

- по  п.  3 произошло снижение  на  15 человек в связи с уменьшением финансирования данного вида льготы в 2013 г.;
- по п. 4 произошло снижение  на 26 человек в связи с тем, что  в 2013 г. на данный вид льготы уменьшено финансирование  при увеличившейся стоимости путевки в летний оздоровительный лагерь на территории  муниципального образования "Городской округ Ногликский";

- по п. 6 произошло снижение  на 6 человек  в связи с тем, что  в 2013 г. на данный вид льготы уменьшено финансирование;

- по п. 7 произошло увеличение  на   1  человека в связи с тем, что  в 2013 г. большее количество граждан обратилось в Отдел за предоставлением им  данного вида льготы.

  - по  п.   8  произошло увеличение  на   13  человек в связи с тем, что  в 2013 г. большее количество граждан обратилось в Отдел за предоставлением им  данного вида льготы.

 Общее количество состоящих на учете в Отделе граждан, получивших  помощь по  программе- 487 человек. По сравнению с отчетным периодом 2012 года  произошло уменьшение на 45 человека в связи уменьшением финансирования мероприятий программы. 

2. В отчетном периоде из вышестоящих инстанций в Администрацию муниципального образования «Городской округ Ногликский» поступило 19 обращений граждан.

3. Обращений, поступивших по вопросам неисполнения судебных решений, не было.

4. В четвертом квартале в администрацию городского округа поступило два повторных обращения граждан: 

- о выдаче технических условий (вопрос решен положительно);

- о признании квартиры непригодной для проживания (вопрос решен положительно).

5. Согласно ст.7 Федерального закона от 02.05.06 №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан РФ» в письменном обращении гражданин не обязан  указывать категорию заявителя.

6. Обращения, исполненные с нарушением срока, за 4 квартал 2013 года отсутствуют. 


7. За 2013 год на официальном сайте муниципального образования опубликовало 76 пресс-релизов – снижение в четвертом квартале обусловлено тем, что специалист, который занимается публикациями, находился в отпуске. В районной газете «Знамя труда» было размещено 196 публикаций о жизни района. Ногликская студия телевидения  сделала за год 87 новостных выпусков и 4 специальных – интервью с мэром, трансляция концертов художественной самодеятельности.

8. За отчетный период поступило 3 обращения граждан через Интернет-приемную о ходе реализации Федерального закона от 09 февраля 2009г №8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления».
9. От глав сел сведения об обращениях граждан поступают в организационно-контрольный отдел администрации муниципального образования «Городской округ Ногликский», где составляется свод информации.

В четвертом квартале 2013 года в администрацию МО «Городской округ Ногликский» по селу Ныш письменных обращений граждан не поступало.

В четвертом квартале 2013 года главе села поступило 239 обращений граждан в ходе личного приёма, что на 36 обращений больше чем за аналогичный период 2012 года.

Это объясняется тем, что в связи с погодными условиями, дотационные комбикорма на Сахалин поступили только в четвертом квартале. Поданных заявок на четвертый квартал было 84.

На приобретение дров записался 31 человек, что на 16 человек меньше, чем за аналогичный период прошлого года. Это объясняется тем, что администрацией села была проведена работа среди льготной категории граждан на получение дотации на топливо без предоставления документов об оплате. Главой села были собраны заявления от граждан и необходимые документы, а затем переданы в отдел социальной защиты населения по Ногликскому району.

Граждане села обращались с просьбой о выписке доверенностей на получение пенсий, характеристик, различных справок. Все обращения граждан были исполнены в установленные законом сроки.

Существовала проблема с баней. В августе 2013 года из-за изношенности оборудования она была закрыта. В декабре 2013 года проведено реконструкция помещения под баню на данный момент объект готовится к сдаче.

Продолжает существовать проблема с обеспечением населения питьевой водой.

Остро встаёт проблема с капитальным ремонтом муниципального жилья. 
Существовавшая проблема с перерегистрацией жителей, проживающих в муниципальном жилье села решена. В конце декабря муниципальное жилье передается на частичное обслуживание в МУП «Управляющая организация «Ноглики».

За отчетный период  главе с. Катангли поступило 30 устных обращений граждан против 37 обращений за аналогичный период 2012 года. Количество обращений снизилось в связи с переселением жителей с. Катангли в п. Ноглики. Обращений, исполненных с нарушением срока, нет.

Главе села Катангли в зимний период поступает много устных заявлений с просьбой об очистке от снега проездов; этот вопрос частично решается за счет помощи в виде предоставления техники организациями, работающими на территории села.
В связи с вводом двух новых домов для жителей села Катангли в п. Ноглики поступало много вопросов о правилах переселения. Всем гражданам в момент обращений разъясняется порядок переселения.

В основном граждане обращаются за справками и делают заявки на дотационные комбикорма. В письменном заявлении содержалась просьба о предоставлении жилья из освобождающегося жилого фонда при переселении с. Катангли в п. Ноглики. Заявителю дано разъяснение. 

В четвертом квартале поступило 16 заявок на приобретение комбикормов.  В 2012 году  поступило 96 заявок. Уменьшилось количество желающих держать подсобное хозяйство (дорого, несмотря на дотации), а так же в связи с переселением жителей в п. Ноглики. 
За 4 квартал 2013 года главе с. Вал поступило 34 обращения граждан (33 устных и 1 письменное). Рост показателя устных обращений, происходит за счет переоформления и продления сроков доверенностей для получения пенсий, оформления справок по месту жительства и о составе семьи, продления договоров на аренду земельных участков, а также оформления документов для приобретения дотационных комбикормов.

Не регулярная поставка комбикормов и не выполнение заявок на поставку пшеницы, так же способствуют возникновению нареканий со стороны населения, имеющих подсобное хозяйство. Данный вопрос решается администрацией муниципального образования.

Остается не решенным вопрос по открытию отделения сберегательного банка, предложенные кандидатуры не прошли тестирование. Были отклонены и предложения по выездному обслуживанию населения. Мотивом является нехватка кадров.

 Закрытие отделения ОАО «Тихоокеанский Внешторгбанк» еще больше усугубило положение жителей села – негде оплачивать коммунальные услуги. Управление ФГПУ «Почта России» в настоящее время решает вопрос по заключению договоров с организациями об оплате квитанций в отделении почтовой связи с.Вал. 

Остаются вопросы по  жилому фонду барачного типа, по причине его изношенности.

Закончена реконструкция помещения бани, данный объект будет введен в эксплуатацию после получения заключения комиссии и акта приемки.

Рейсовый автобус работает согласно графику. В амбулатории работает аптечный пункт, дополнительная потребность в лекарствах выполняется по заявкам граждан.

Решен вопрос с охраной общественного порядка в с. Вал, за селом закреплен участковый, вопросы безопасности также решает выездная группа следственного отдела п. Ноглики.
Прием граждан отделом Пенсионного фонда по Ногликскому району, отделом ЗАГС Ногликского района, отделом социальной защиты, центром занятости ведется по установленному графику.
II. За 12 месяцев 2013 года первыми руководителями администрации муниципального образования «Городской округ Ногликский» проведено 25 приемов граждан по личным вопросам (31 - в 2012 году), на которых принято 123 человека (133 - в 2012 году):

В течение четвертого квартала 2013 года первыми руководителями администрации муниципального образования «Городской округ Ногликский» проведено 7 приемов граждан по личным вопросам (6 - в 2012 году), на которых принято 19 человек (28 - в 2012 году), поступило 20 вопросов на разные тематики:

- мэром муниципального образования Середой В.А. проведен 1 прием, на котором принято 6 граждан; 

- первым вице-мэром муниципального образования Балаканом С.Н. - 3 приема, принято 9 граждан; 

- вице-мэром Галченко М.В., курирующим сферу жилищно-коммунального хозяйства муниципального образования, проведен 1 прием, принят 1 гражданин;

- вице-мэром, начальником Управления социальной политики администрации муниципального образования Ким Фа Суни, проведено 2 приема, на которых принято 3 гражданина.

Из поступивших устных обращений 17 граждан получили разъяснение, 2 человека получили положительные ответы на поставленные вопросы. 

Из 19 граждан непосредственно в ходе приема получили разъяснения - 9, положительные решения – 1, отказ - 0. Остальные 9 обращений были направлены на исполнение руководителям отделов и органов местного самоуправления специальной компетенции для проведения проверок и исполнения их в 30-дневный срок. Ответы гражданам были направлены в письменном виде: 8 обратившихся граждан получили разъяснения на поставленные вопросы, 1 - положительное решение, отказ – 0.

Количество поступивших коллективных обращений – 1 (о заработной плате в образовательном учреждении).

Характер поступивших обращений: заявления – 19, жалоба – 0, предложения – 0.

Категории обратившихся: 

5 пенсионеров, 1 гражданка, являющаяся многодетной матерью и имеющая на обеспечении ребенка-инвалида.

В четвертом квартале поступили два обращения из вышестоящих организаций. 

04.10.13 вел прием по личным вопросам первый заместитель председателя Правительства Сахалинской области Шередекин С.Г. Поступило одно коллективное обращение о решении жилищного вопроса. Заявителям направлены разъяснения. 

24.10.13 состоялся прием граждан по личным вопросам заместителем председателя Правительства Сахалинской области Карепкиным С.П. Обращение индивидуального предпринимателя о продлении договора аренды земельного участка под эксплуатацию магазина решено положительно. На все обращения направлены ответы заявителям в установленный законом срок.

1. Характеристика обращений.

1.1. Жилищная сфера. В четвертом квартале поступило 12 обращений (за отчетный период 2012 года - 22 обращения), 3 повторных обращения поступили по уточнению сроков переселения с. Катангли в пгт. Ноглики, гражданами получены разъяснения.

Уменьшение количества обращений произошло потому, что продолжается строительство жилых домов под переселение граждан с. Катангли в п. Ноглики, приобретается жилье для погорельцев и т.д.

В отчетный период гражданам предоставлено 16 жилых помещений, из которых:

- девять квартир предоставлены жителям дома № 8 по ул. Петрова, пострадавшим от пожара, в рамках реализации областной целевой программы «Переселение граждан, проживающих в Сахалинской области, из ветхого и аварийного жилищного фонда в 2005-2015 годах» (квартиры приобретены на вторичном рынке), общая площадь приобретенных квартир 409,8 кв.м.;

- семь квартир из освободившегося жилого фонда предоставлены гражданам: по договорам социального найма – 4 квартиры, по договорам найма – 2 квартиры, по договору найма служебного жилого помещения – одна квартира.

Четыре семьи признаны нуждающимися в улучшении жилищных условий, из них одна молодая семья, три - относящиеся к категории малоимущие.

В рамках областной долгосрочной целевой программы «Обеспечение жильем молодых семей Сахалинской области на 2011-2015 годы» и  на основании программы «Обеспечение жильем молодых семей муниципального образования «Городской округ Ногликский» на 2007-2015 годы» от 29.03.07 г  в 2012 году состоялся  прием молодых граждан, изъявивших желание принять участие в программе в 2013 году.  14  молодых семей, имеющие жилищные проблемы, подали документы для участия в программе. Две семьи, набрав наибольшее количество баллов, были утверждены для получения государственной субсидии. Средства местного бюджета на реализацию программы составили 300 тыс. руб., обл. бюджета – 9349 тыс. руб., федерального –0 тыс. руб.               

Семья Буныгиной О.А. получила сертификат на  617,45 тыс. руб.,  из  них:  за счет средств областного бюджета – 467,45 тыс. руб.,  за счет средств местного бюджета –150,0 тыс. руб. Общая площадь,  приобретенного жилого помещения составила 60,8 кв. м.

Семья Исламгалеевой Л.Р. получила сертификат на 617,45  тыс. руб., из них:  за счет средств областного бюджета –467,45  тыс. руб., за счет средств местного бюджета –150,0 тыс. руб. Общая площадь приобретенного жилья составила 79,7 кв. м. 

Для улучшения ситуации с обеспечением жильем различных категорий граждан  на территории муниципального образования реализуются следующие муниципальные программы:

1. "Повышение сейсмоустойчивости жилых домов, основных объектов и систем жизнеобеспечения в муниципальном образовании "Городской округ Ногликский" на 2009-2013 годы и на период до 2017 года", в рамках которой строится 18 - квартирный жилой дом (пгт. Ноглики, участок №7, дом №7) для переселения жителей из жилого фонда, сейсмоусиление которого не целесообразно. Подрядчиком показаны низкие темпы строительства. Нарушены сроки выполнения работ. Ведется претензионная работа. В 2013 году объект не введен в эксплуатацию. В 2014 году строительство объекта продолжается.

2. По программе «Строительство жилья в муниципальном образовании "Городской округ Ногликский" на 2010-2015 годы» на сегодняшний день завершен строительством и введен в эксплуатацию 24-квартирный жилой дом, расположенный по адресу пгт. Ноглики, ул. Лесная 3. для переселения граждан из разных социальных групп населения.

Также по данному разделу ведутся следующие мероприятия.

В рамках подпрограммы "Комплексный капитальный ремонт и реконструкция жилищного фонда" долгосрочной целевой программы "Комплексная программа модернизации и реформирования жилищно-коммунального хозяйства в Сахалинской области на 2010 - 2020 годы" в 2013 году произведен капитальный ремонт 7 многоквартирных жилых домов, стоимость выполненных работ составила 30,4  млн. рублей. 

В рамках региональной программы «Капитальный ремонт многоквартирных домов» выполняется ремонт многоквартирного жилого дома № 2 по ул. Советской, в 2013 году выполнено работ на сумму 69,8 млн. руб.

В 2013 года произведено:

 - благоустройство внутри-дворовых территорий, стоимость выполненных работ составила 8,5 млн. рублей.

 - капитальный ремонт и ремонт дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов, стоимость выполненных работ составила 18,2 млн. руб.

По устным обращениям граждан отделом ЖКХ администрации муниципального образования «Городской округ Ногликский» проводится разъяснительная работа, даются консультации.

1.2. Коммунальное хозяйство. Одно обращение (в 2012 году – 0 обращений). 

Поступило обращение по вопросу газификации дома. По обращению даны разъяснения о перечне необходимых документов для газификации.

1.3. Труд и занятость населения. Два обращения (в 2012 году – 1 обращение).

Поступило два обращения: по незаконному трудоустройству и по выплате заработной платы в общеобразовательных учреждениях.

По первому обращению наложено дисциплинарное взыскание на директора общеобразовательного учреждения.

По второму обращению была проведена проверка. Нарушения не выявлены.

Заявителям подготовлены ответы, где даны разъяснения. Ответы подготовлены в течение 5 дней.

1.4. Имущественные и земельные отношения: Одно обращение (в 2012 году – 3 обращения).

За отчетный период по вопросам, связанным с предоставлением земельных участков поступило обращение о предоставлении в аренду земельного участка под индивидуальный жилой дом. По данному вопросу было принято положительное решение о предоставлении гражданке испрашиваемого земельного участка в существующих границах. Гражданину подготовлен и направлен ответ.

1.5. Строительство: Одно обращение (в 2012 году – 0 обращений).

Поступило одно обращение гражданина о проведении ремонтных работ в принадлежащей ему квартире. В ответ на обращение заявителя,  по результатам визуального осмотра квартиры, администрацией муниципального образования «Городской округ Ногликский» принято решение о выполнении ремонтных работ. Заключен муниципальный контракт Р-4/13 от 16.12.2013 г. на выполнение ремонтных работ. Работы выполнены в полном объеме.

1.6. Вопросы, не вошедшие в классификатор: Одно обращение (в 2012 году – 2 обращения). 

Обратилась гражданка с вопросом личного характера. Даны разъяснения в ходе приема.

2. В четвертом квартале 2013 года первыми руководителями администрации муниципального образования проведены встречи в 3 коллективах, 1 сход граждан.

Первого октября в муниципальном образовании прошел молодежный экологический форум «Горячие Ключи – чистые ключи» под председательством мэра муниципального образования В.А. Середа. Мероприятие проводилось на территории туристической базы «Город Тур» в селе Горячие Ключи. Темой встречи была экологическая обстановка в с. Горячие Ключи. Участниками форума стали учащиеся старших классов образовательных учреждений района. (присутствовало 230 человек). 

1 октября мэр муниципального образования В.А. Середа, вице-мэр Ким Т.Н.  присутствовали на торжественном мероприятии, посвященном «Дню пожилого человека» (присутствовало 200 человек).

4 октября мэр муниципального образования В.А. Середа присутствовал на торжественном мероприятии, посвященном Всемирному дню учителя (присутствовало 250 человек).

10 октября делегация администрации муниципального образования «Городской округ Ногликский» под председательством первого вице-мэра Балакан С.Н. присутствовала на выездном расширенном совещании в муниципальном образовании «Тымовский городской округ» на общественных слушания по проекту областного бюджета на 2014-2016 годы.

23 октября в муниципальном образовании состоялось торжественное церемония по открытию Киринского месторождения, в котором приняла участие делегация ОАО «Газпром», исполняющий обязанности мэра муниципального образования Балакан С.Н.

23-24 октября прошли «Дни культуры муниципального образования «Городской округ Ногликский» в городе Южно-Сахалинске.

24 октября с рабочим визитом в муниципальном образовании «Городской округ Ногликский» находилась делегация во главе с заместителем председателя Правительства Сахалинской области С.П. Карепкиным. Состоялось совещание с руководителями предприятий сельского, рыбного, лесного хозяйства и потребительского рынка,  на котором прозвучали разъяснения по формам финансовой поддержки отраслей. (присутствовало 20 человек).

8 ноября и.о. мэра муниципального образования С.Н. Балакан присутствовал на торжественном мероприятии, посвященном Дню сотрудника органов внутренних дел РФ (присутствовало 50 человек).

4 декабря состоялась встреча с гражданами с. Ныш для разъяснения порядка выполнения работ по устройству домовой разводки газовых сетей, принимали участие первый вице-мэр С.Н. Балакан, вице-мэр Галченко М.В, руководители отделов ЖКХ и строительства с участием подрядчиков. (присутствовало 65 человек).

На всех встречах с жителями муниципального образования первые руководители администрации муниципального образования отчитывались о своей работе и работе администрации городского округа и рассказывали о перспективах развития муниципального образования в 2013 – 2014 годах.

Для снижения поступления количества обращений к руководителям администрации муниципального образования «Городской округ Ногликский» принимаются меры для устранения причин, повлиявших на этот фактор. Разработаны административные регламенты, проводятся телефонные «прямые» и «горячие» линии по проблемам, наиболее волнующим жителей района, проводятся устные беседы с гражданами, ведется разъяснительная работа в средствах массовой информации: газета «Знамя труда», телевидение и официальный сайт муниципального образования.

Администрация муниципального образования ведет работу с обращениями граждан в соответствии с Федеральными законами от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», от 09.02.2009 № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления». 

Сравнительный анализ обращений за 4 квартал 2012 - 2013 годов
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