Информация

  по мероприятию А1  «Перевод бюджетных организаций и учреждений, предоставляющих бюджетные услуги, в форму негосударственных (немуниципальных) организаций»
1. Оценка возможности перевода бюджетных организаций и учреждений, предоставляющих социальные  услуги, в форму негосударственных (немуниципальных) организаций.
           Оценка возможности перевода бюджетных организаций и учреждений, предоставляющих социальные  услуги, в форму негосударственных (немуниципальных) организаций была проведена в 2007 году и является актуальной по настоящий момент.
В настоящее время на территории муниципального образования «Городской округ Ногликский» бюджетные  услуги населению предоставляются муниципальными учреждениями (образования, здравоохранения, культуры). Для оценки возможности их перевода в форму немуниципальных организаций были исследованы соответствующие показатели использования бюджетных средств, социальной направленности и динамики развития.

Для проведения оценки возможности перевода учреждений, предоставляющих социальные услуги, в форму немуниципальных организаций был  сделан анализ, который показал что доля   доходов    от   предпринимательской   и   иной   приносящей   доход
деятельности,   связанной   с   оказанием   платных     услуг   бюджетными
учреждениями в общем объеме финансирования учреждения составляет 5,5%. В связи со слабой материальной технической базой учреждений, отсутствием квалифицированных кадров, низкой заработной платой (в учреждениях образования – 21 тысяча рублей, культуры -14 тысяч рублей, здравоохранении – 19 тысяч рублей) перечень предоставления платных услуг ограничен.

         С повышением  платы за предоставление услуги,  резко сократится ее объем, так как не будет наблюдаться платежеспособный спрос на соответствующие виды услуг, вследствие чего услуга будет не востребованной и доходы учреждения не будут пополняться.  

В настоящее время в сфере культуры, образования нет учреждений с высокой долей платных услуг в доходах, способных самостоятельно или при поддержке бюджета продолжать осуществление социально-значимых услуг.
Управление социальной политики  администрации муниципального образования «Городской округ Ногликский» пришло к выводу, что перевод  бюджетных  учреждений культуры, образования, здравоохранения  в форму немуниципальных организаций,  приведет к резкому увеличению себестоимости предоставления услуг, оказываемых учреждениями за счет увеличения постоянных расходов по содержанию помещений, оборудования и иного имущества,  что приведет учреждения к их закрытию. Отсутствие  конкурентного рынка оставит население без получения социальных услуг в сфере образования, культуры.

Возможные альтернативы и обоснование выбранного решения.

Реализация перевода муниципальных учреждений в негосударственные (немуниципальные) возможна  без значительного ущерба интересам  населения округа с разработкой механизма взаимодействия на основе договоров. Управление социальной политики администрации МО «Городской округ Ногликский» планируется  создать нормативно- правовую базу, которая позволит адаптировать соответствующий механизм для муниципальных учреждений, готовых перейти в форму негосударственных (немуниципальных) учреждений.

           Исследование позволило сделать вывод о том, что дополнительным критерием для отбора учреждений, подлежащих переводу, должен стать критерий времени. Результаты исследования со всей очевидностью указали на то, что в среднесрочной перспективе перевод бюджетных учреждений в немуниципальную форму будет носить не массовый, а скорее экспериментальный, пробный характер. Переоценка возможности целесообразности перевода бюджетных учреждений в форму немуниципальных должна быть осуществлена не ранее 2009 года. 
Результаты оценки представлены в дополнительной таблице А1.
           2. Утвержден порядок и план перевода бюджетных учреждений, предоставляющих социальные услуги, в форму немуниципальных организаций и форма типового контракта.
     Подтверждающие материалы:
■ постановление мэра муниципального образования «Городской округ Ногликский» от 28.09.07 № 620 «Об утверждении порядка перевода бюджетных  учреждений, предоставляющих социальные услуги, в форму немуниципальных организаций».

Комментарии:
Порядок перевода муниципальных учреждений, предоставляющих бюджетные услуги, в форму негосударственных и немуниципальных организаций утвержден постановлением мэра муниципального образования «Городской округ Ногликский» от 28.09.07 № 620 «Об утверждении порядка перевода бюджетных  учреждений, предоставляющих социальные услуги, в форму немуниципальных организаций».
Постановление закрепило:
· Перечень основных социальных услуг, предоставление которых может осуществляться немуниципальными организациями;
· Порядок перевода бюджетных учреждений, предоставляющих социальные услуги, в форму немуниципальных;
Постановление установило общий порядок перевода бюджетных учреждений в форму немуниципальных организаций,  который  по  завершению  программы  реформирования может быть применен и к иным организациям, помимо тех, что были определены к переводу в частную форму на текущем этапе.
Результаты проведенной оценки представлены в оценочной таблице.
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