Информация по мероприятию В 1 «Создание системы учёта потребности в предоставляемых бюджетных услугах»
1. Проведена оценка потребности в предоставляемых бюджетных услугах (на 2008 год и первое полугодие 2009 года) и фактически предоставленных бюджетных услуг за 2005-2007 годы, которая представлена в таблице В1. 
      Оценка за 2005-2007 гг. была ориентирована, в первую очередь, на анализ текущей потребности в оказании бюджетных услуг и оценить потребность на 2008, первое полугодие 2009 года. Оценка показала, что в период с 2005 по 2008 год велика потребность в услугах, предоставляемых дошкольными образовательными учреждениями. 
        В 2007 году были приняты муниципальные правовые акты, закрепляющие методику оценки потребности в оказании бюджетных услуг и порядок применения данной оценки при осуществлении бюджетного процесса. 
2. Утвержден перечень бюджетных услуг, по которым должен производиться учет потребности в их предоставлении:
· постановление мэра муниципального образования «Городской округ Ногликский» от 25.10.2007 № 691 «Об утверждении Перечня бюджетных услуг, по которым должен производиться учёт потребности в их предоставлении в области образования, культуры и здравоохранения».
         Перечень устанавливает бюджетные услуги, по которым должен производиться учёт потребности в их предоставлении в области образования, культуры и здравоохранения, ответственных за предоставление услуги, субъект, на который распространяется данная услуга, её потенциального потребителя, натуральный показатель оценки услуги, основополагающие нормативно-правовые акты, регламентирующие предоставление услуги и источники её финансирования.
3. Утвержден порядок проведения ежегодной оценки потребности в предоставлении бюджетных услуг и порядок учета результатов оценки при формировании расходов на очередной финансовый год:

-
постановление мэра муниципального образования «Городской округ Ногликский» от 28.09.2007 № 619 «Об утверждении порядка проведения ежегодной оценки потребности в предоставлении бюджетных услуг в учреждениях образования, культуры, здравоохранения и учета результатов оценки при формировании расходов на очередной финансовый год в муниципальном образовании «Городской округ Ногликский».
        Порядок проведения ежегодной оценки потребности в предоставлении бюджетных услуг и порядок учета результатов оценки потребности в предоставлении бюджетных услуг при составлении бюджета устанавливает  то, что оценка потребности осуществляется с целью обеспечения учёта обязательных для предоставления жителям муниципального образования услуг, оплачиваемых за счёт бюджета муниципального образования, определяет приоритетные направления для эффективного распределения финансов по бюджетным услугам, обеспечение своевременного предоставления бюджетных услуг жителям муниципального образования, обеспечение своевременной и полной оплаты предоставленных услуг, если она должна быть оплачена за счёт средств бюджета муниципального образования. 

        Постановление также закрепило регламент оценки потребности в предоставлении бюджетных услуг в натуральном и стоимостном выражении, методику оценки потребности в предоставлении бюджетных услуг, рассмотрение и учёт результатов оценки в предоставлении бюджетных услуг при формировании расходной части бюджета муниципального образования. 

