О преобразовании муниципального образования «Городской округ Ногликский» путем наделения его статусом муниципальный округ

1 мая 2019 года вступил в силу Федеральный закон № 87-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», которым в законодательстве введено понятие нового вида муниципального образования – муниципальный округ, конкретизированы требования, предъявляемые к городскому округу, закреплены требования к наименованию муниципального образования.
В части муниципальных и городских округов применяются следующие критерии:
- в городском округе не менее двух третей населения должно проживать в городах;
- на территории городского округа плотность населения должна в пять и более раз превышать среднюю плотность населения в Российской Федерации;
- в состав территории городского округа могут входить территории сельских населенных пунктов, размер которых не может превышать в два и более раза площадь территории городов и (или) иных населенных пунктов, входящих в состав городского округа.
Со дня вступления в силу Федерального закона № 87-ФЗ до 01.01.2025 установлен переходный период. Таким образом, до 01.01.2025 городские округа, которые не соответствуют всем установленным требованиям к доле населения и площади территории городского округа либо к плотности населения, должны быть наделены законом субъекта Российской Федерации статусом муниципального округа.
Согласно расчетам Министерства экономического развития Сахалинской области, установленным п. 2. ст. 2 Федерального закона № 87- ФЗ, критериям городского округа соответствует только муниципальное образование Городской округ «Город Южно-Сахалинск».
В связи с этим предлагается поддержать изменение статуса муниципального образования «Городской округ Ногликский» путем наделения его статусом муниципальный округ.

