В общественной приемной Оренбурга в четверг, 27 января, состоялась встреча лидера партии "Единая Россия", премьер-министра Владимира Путина с гражданами.

Глава правительства сообщил, что расчет декретных выплат по беременности и родам, исходя из одного года трудового стажа, будет сохранен в 2011-2012 годах.

"Мы на два года - на 2011 и 2012 - полностью оставим прежний порядок декретных выплат исходя из одного года стажа", - сказал Путин в ходе встречи с жительницей Оренбургской области Юлией Ходаковской.

"Значительно будет либерализована система подсчета той суммы, на которую женщина может рассчитывать по беременности и родам", - добавил глава кабинета министров.

Из двухлетнего периода будут исключены случаи периодов отпусков по болезни, некоторые другие виды отпусков и т.д., уточнил он. Путин сообщил, что данный механизм будет принят в ближайшее время, а срок действия обозначен с 1 января 2011 года.

В ходе встречи с фермером Александром Хижняком Путин заявил, что субсидии на гектар не решают всех проблем АПК:

"Эксперты говорят, что это затратный механизм, который вряд ли даст эффект, на который некоторые ваши коллеги, работающие в сельском хозяйстве, рассчитывают. Нам нужны механизмы сдерживания цен на удобрения и ГСМ", - сказал Путин.

Он пояснил, что субсидирование на гектар - это мера поддержки "для всех без разбора" и подчеркнул, что с учетом российских особенностей более эффективной представляется точечная мера поддержки в зависимости от климатических и иных условий.

Кроме того, Путин полагает, что переход к такой форме субсидий спровоцирует поставщиков ГСМ и удобрений к завышению цен на свою продукцию.

Также премьер сообщил, что дал указание перечислить средства сельхозпредприятиям Оренбургской области, которые сумели в условиях засухи сохранить поголовье скота. Путин напомнил, что соответствующая федеральная программа реализуется и в других областях России.

