
14-16 августа 2012 года в муниципальном образовании «Городской округ Ногликский» проводилась акция «Информационный поезд Губернатора», во время которой прошли встречи с жителями населенных пунктов муниципального образования и коллективами предприятий.

Ниже публикуется информация по наиболее социально значимым вопросам, заданным на этих встречах.

По вопросам жителей села Ныш 
1. о выделении автобуса для организации перевозки пассажиров из с. Ныш в п. Ноглики.

Организация регулярных перевозок пассажиров автобусом общего пользования по маршруту «п. Ноглики - с. Ныш» невозможна из-за отсутствия нужного парка автобусов общего пользования, а также автобуса, предназначенного для перевозки пассажиров на междугороднем маршруте, оборудованного ремнями безопасности. При приобретении автобуса будет введен временный маршрут для обследования пассажиропотока на предмет его целесообразности.


Для сведения. В 2005 году осуществлялись регулярные перевозки пассажиров по данному маршруту, которые были прекращены из-за невостребованности.

2. о планировании дальнейшего использования здания бывшего дома-интерната.
Здание находится в областной собственности, следовательно, решение о дальнейшем использовании этого объекта должно быть принято собственником - Министерством имущественных и земельных отношений Сахалинской области.


3. о реализации социальных карточек пенсионерам села для посещения «социального магазина». 


Жителям села, обратившимся в адрес администрации муниципального образования «Городской округ Ногликский», такие карточки выданы.


Граждане, имеющие право на социальные карточки и желающие ими воспользоваться, могут их получить в администрации муниципального образования (каб. 211, старший специалист отдела экономики и развития малого и среднего бизнеса Рудик Е.П.). 

Отпуск социально-значимых продовольственных товаров осуществляется в социальном магазине «Визит», расположенном по адресу: п. Ноглики, ул. Советская, 35.


Для сведения приводится ассортимент продовольственных товаров и перечень льготных категорий граждан:

1. ассортимент продовольственных товаров, реализуемых по социальным ценам: мука (высший сорт), хлеб ржаной, хлеб из пшеничной муки, рис, гречка, пшено, горох, молоко, творог (жирный), яйцо куриное, сахар-песок, свинина, говядина, куры/окорочка, масло сливочное, масло подсолнечное, соль, чай чёрный, вермишель (весовая), консервы мясные, консервы рыбные, консервы овощные, рыба мороженная, картофель, морковь, свёкла, лук репчатый, яблоки.


2. льготные категории граждан:


- участники Великой Отечественной войны и трудового фронта;


- бывшие несовершеннолетние узники фашизма;


- реабилитированные лица;


- инвалиды всех групп и семьи, имеющие в своем составе детей-инвалидов;


- многодетные семьи, одинокие матери и другие граждане, относящиеся к категории малоимущих;


- попечители и приёмные семьи;


- вдовы участников Великой Отечественной войны;


- пенсионеры.
4. о высоких ценах на продовольственные товары.

Министерство сельского хозяйства, торговли и продовольствия Сахалинской области предоставило следующую информацию.


Высокий уровень цен, сложившийся в Сахалинской области, обусловлен тем, что более 70 % продовольственных товаров поступают из регионов Российской Федерации. Стоимость продовольственных товаров складывается из непосредственной цены производителей и оптовиков на материке, доставки железнодорожным, автомобильным и морским транспортом, а также расходов на хранение и реализацию товаров и иных расходов, связанных с предпринимательской деятельностью.


В с. Ныш имеются магазины продовольственных и промышленных товаров, ассортимент которых пополняется путем доставки товаров с оптовых складов г. Южно-Сахалинска. Снабжение товарами и хлебобулочной продукцией собственного производства осуществляется индивидуальными предпринимателями Пулатовой С.Ш. и Спиридоновой Л.В.


Удаленность с. Ныш от федеральной трассы и от районного центра, ведет к удорожанию продуктов за счет дополнительных расходов, связанных с доставкой к местам реализации.


Несмотря на эти факторы, по состоянию на 1 сентября текущего года, цены на отдельные продукты сложились ниже среднеобластных цен. Средняя стоимость хлебобулочной продукции в с. Ныш составляет 55 рублей, что ниже средних цен по области на 10,72 %, или на 5,9 рубля, средняя цена на колбасы варёные и полукопчёные - ниже на 9,89 %, или на 32,63 рубля, и составляет на колбасы варёные 301,25 рубля, колбасы полукопчёные - 360 рублей, средняя цена на чай чёрный байховый составляет 220 рублей - почти на 50% ниже среднеобластной, или меньше на 125 рублей.


Для недопущения необоснованного роста цен в розничной сети администрацией Сахалинской области принято постановление № 232-па от 25.10.2007 «О мерах по стабилизации цен на потребительском рынке области», которым рекомендовано устанавливать надбавки в торговой сети, не превышающие 15 % на продукты питания, включенные в перечень социально-значимых продуктов, без учета транспортных расходов.


В данный перечень включены мука пшеничная, хлеб 1 и 2 сортов, масло растительное, крупы, молоко цельное, творог, сыры (отечественного производства), яйцо куриное, сахар-песок, рыба мороженная (за исключением деликатесной), картофель, капуста, морковь, свёкла.


На остальные продукты питания, в условиях рыночных отношений, цены не регулируются и устанавливаются субъектами предпринимательской деятельности самостоятельно.
По вопросам жителей села Вал 


1. о строительстве жилья в селе. 

В 2013 году планируется строительство 10-квартирного жилого дома для обеспечения жильем погорельцев. В настоящее время вопрос обеспечения жильем отдельных катего​рий граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, решается путем приобретения жилья на вторичном рынке.


2. о строительстве сельского дома культуры.


Администрация муниципального образования заключила муниципальный контракт № СТ 01-07-09 от 05.09.2012 г. с ООО СМУ «Дальэлектромонтаж» им. Г.А. Юзефовича на выполнение работ «Строительство сельского дома культуры с. Вал». Окончание строительства объекта 31.12.2012 г.

3. о строительстве детской площадки.


Администрация муниципального образования заключила муниципальный контракт № ДСПв-06/2012 от 01.08.2012 г. с ООО «Дальинвестстрой» на выполнение работ «Строительство детской спортивной площадки в районе детского сада «Олененок» с. Вал». Работы выполнены в полном объёме.

4. об отсутствии в селе участкового уполномоченного полиции.

В июле текущего года участковый уполномоченный полиции ОМВД России по городскому округу «Ногликский» ст. лейтенант полиции Лактионов В.А. был уволен из органов внутренних дел по собственному желанию по выслуге лет, дающей право на пенсию.

В настоящее время в соответствии с требованиями Федерального закона от 07 февраля 2011 г. № 3-ФЗ «О полиции» проводится работа по подбору кандидата (с высшим юридическим образованием). 


5. о нарушениях предприятиями, находящимися на территории села Вал и близлежащей площади Боатасино, природоохранного законодательства.


Министерство природных ресурсов и охраны окружающей среды Сахалинской области (далее – Министерство) сообщило следующее.

В адрес Правительства Сахалинской области ранее поступало обращение жителей с. Вал, содержащее информацию о том, что находящиеся на территории села и близлежащей площади Боатасино предприятия сливают сточные воды в лес и загрязняют реку (вх.№ 684/12-1-01 от 17.02.2012 г.). В связи с существующим разграничением полномочий в сфере осуществления государственного экологического надзора между органами государственной власти Российской Федерации и органами государственной власти субъектов Российской Федерации, указанное обращение было направлено в Сахалинскую межрайонную природоохранную прокуратуру для принятия мер прокурорского реагирования с привлечением при проведении проверки соответствующих государственных органов. По поручению Сахалинской межрайонной природоохранной прокуратуры 13.03.2012 Управлением Росприроднадзора по Сахалинской области была проведена выездная проверка в районе с. Вал и площади Боатасино. По результатам натурного осмотра фактов и следов сброса неочищенных сточных вод на грунт и в водные объекты не обнаружено.


Обращение, поступившее в рамках проведения акции «Информационный поезд Губернатора», новых доводов и обстоятельств не содержит. Подрядчики ОАО «Газпром», осуществляющие работы на территории села и близлежащей площади Боатасино, за оформлением решений о предоставлении водных объектов в пользование с целью сброса сточных вод в Министерство не обращались. В связи с этим, конкретных сведений для организации и проведения повторной внеплановой проверки (наименование лиц, совершивших правонарушения, места их нахождения и фактического осуществления деятельности) не имеется.


Тем не менее, в 2012 году на территории муниципального образования «Городской округ Ногликский» будут проводиться плановые мероприятия по контролю в рамках осуществления регионального государственного экологического надзора, и Министерство готово вернуться к рассмотрению указанного обращения с выездом на место. 
По вопросам жителей п. Ноглики


1. об открытии кинотеатра.


Приобретение оборудования, установка и открытие кинотеатра в районном центре досуга запланированы на 2013 год.


2. о строительстве детской площадки в микрорайоне колхоза «Восток». 



Администрация муниципального образования заключила муниципальный контракт № ДСП-06/2012 от 13.07.2012 г. с ООО «Дальинвестстрой» на выполнение работ «Строительство детской спортивной площадки в районе детского сада «Березка» пгт. Ноглики». Работы на объекте выполнены в полном объёме. 

3. о тарифах на сбор, вывоз и утилизацию ТБО для населения. 

Приказом РЭК Сахалинской области от 28.10.2011 № 35-ОКК установлены тарифы на утилизацию (захоронение) твёрдых бытовых отходов на объекте размещения отходов «Полигон ТБО п. Ноглики ГУП Сахалинской области «Управление по обращению с отходами» с календарной разбивкой в следующих размерах (НДС не применять):


1. для населения:


- с 01.01.2012 по 30.06.2012 - 93,53 руб./куб. м; 


- с 01.07.2012 по 31.08.2012 - 99,14 руб./куб. м;


- с 01.09.2012 по 31.12.2012- 105,09 руб./куб. м. 

2. для иных потребителей:


- с 01.01.2012 по 30.06.2012 - 176,01 руб./куб. м;


- с 01.07.2012 по 31.08.2012 - 186,57 руб./куб. м;


- с 01.09.2012 по 31.12.2012 - 197,61 руб./куб. м.

Тарифы на услуги по сбору и вывозу твёрдых бытовых отходов, оказываемые МУП «Управляющая организация «Ноглики», установлены постановлением администрации муниципального образования «Городской округ Ногликский» от 19 августа 2011 года № 439 в следующих размерах:
	№ п/п
	Наименование услуги
	Стоимость работ, руб. /куб.м. (без НДС)

	
	
	для населения
	для прочих потребителей
	для бюджетных потребителей

	1.
	Сбор ТБО
	73,35
	139,39
	106,06

	2.
	Вывоз ТБО
	296,22
	586,23
	381,42



4. о высокой цене на теплоснабжение и водоотведение.

Тарифы на коммунальные ресурсы, в том числе тепловую энергию и водоотведение, устанавливаются региональной энергетической комиссией Сахалинской области (в рублях за 1 Гкал, в рублях за 1 куб.м.).


Плата граждан за коммунальные услуги рассчитывается как произведение объёма потребляемых коммунальных услуг, определяемого по показаниям приборов учета, а при их отсутствии исходя из нормативов потребления коммунальных услуг, и установленных тарифов на коммунальные ресурсы.


Значения установленных РЭК Сахалинской области тарифов на тепловую энергию для населения п. Ноглики соответствуют единым тарифам на тепловую энергию, установленным для населения Сахалинской области на 2012 год с календарной разбивкой в следующих размерах:


- с 01.01.2012 по 30.06.2012 - 1621,38 руб./Гкал (с учетом НДС);


- с 01.07.2012 по 31.08.2012 - 1718,66 руб./Гкал (с учетом НДС);


- с 01.09.2012 по 31.12.2012 - 1796,0 руб./Гкал (с учетом НДС).


Поскольку тарифы на тепловую энергию для населения области установлены в единых значениях, различие в плате за отопление граждан может быть вызвано только разницей в объёме потребления тепловой энергии.


Тарифы на водоотведение для населения п. Ноглики на 2012 год установлены с календарной разбивкой в следующих размерах (с учетом НДС):


- с 01.01.2012 по 30.06.2012 - 113,15 руб./куб. м;


- с 01.07.2012 по 31.08.2012 - 119,94 руб./куб. м;


- с 01.09.2012 по 31.12.2012 - 126,61 руб./куб. м.


Самые высокие на территории Сахалинской области тарифы для населения на водоотведение установлены организации коммунального комплекса ООО «ЖКК», осуществляющей деятельность на территории муниципального образования городской округ «Город Южно-Сахалинск», - 285 руб./куб.м.


Различие в величине установленных тарифов для организаций коммунального комплекса обусловлено разницей в объёмах реализации услуг, уровнях энергоёмкости установленного оборудования, степени изношенности сетей и оборудования, что влияет на расходы, необходимые для поддержания систем коммунальной инфраструктуры в рабочем состоянии, а также особенностями технологического процесса производства и транспортировки услуг каждой конкретной ресурсоснабжающей организации.


Очистка сточных вод производится МУП «Водоканал» п.Ноглики способом полной биологической очистки с обеззараживанием осадка методом аэробной стабилизации. Данный способ очистки сточных вод эффективный, но затратный. На величину тарифов также оказывает влияние удалённость объектов водоотведения друг от друга - около 70 километров, а также дополнительные расходы, связанные с откачкой септиков 13-ти неканализованных многоквартирных домов пгт.Ноглики.


5. о качестве укладки асфальтобетонного покрытия автодороги Оха – Ноглики.

Министерство транспорта и дорожного хозяйства Сахалинской области сообщило следующее. 


На указанном участке автодороги по государственному контракту, заключенному ГКУ «Управление Сахалинавтодор» (далее - Управление) с подрядной организацией ООО «Перевал», ведутся работы на объекте «Реконструкция автомобильной дороги Южно-Сахалинск - Оха на участке км 630+700 - км 660» (I пусковой комплекс)». Контроль за качеством укладки асфальтобетонного покрытия на объекте выполняет ГУП Сахалинской области «Автодорпроект», осуществляющее строительный контроль в рамках государственного контракта с Управлением. Кроме того, за объектом ведётся авторский надзор со стороны проектной организации ЗАО «Дальтранспроект», а также надзор Государственной инспекцией строительного надзора Сахалинской области.


Факт возникновения трещин на асфальтобетонном покрытии, уложенном в 2011 году, специалистами строительного контроля был установлен в рамках исполнения контракта. Подрядная организация восстановила асфальтобетонное покрытие в местах возникновения трещин.


После ввода объекта в эксплуатацию на асфальтобетонное покрытие будет действовать гарантия подрядной организации сроком 4 года.


6. о введении в эксплуатацию детского дошкольного учреждения в п. Ноглики. 

11 сентября 2012 года в п. Ноглики состоялось открытие детского сада на 190 мест.
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